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Hitler bécsi utja egyelőre elmaradt - Schusch- 
nisg volt kancellár nem hasyja el Ausztriát 
Münchenbe teszi át székhelyét a Führer. Eltá- 
volitják a Dolfuss-emlékmüveket - A német 
napjai - Miklas államfőt lemondatták 

Mal számunk 8 oldal, ára 1le 

máncinis 1s. 

Göringmegnyustaló kijelentésttettCsehszlovákiávalszemben 
Megalakult az uj 

(WIEN.) (Reuter.) Amint várni lehe- 
tett, tegnap Wienben olyan lépés tör- 
tént, amely az Anschlusst befejezeti 
ténnyé kovácsolta. 
Seyss Induart kancellár ugyanis ki- 
hallgatáson jelent meg Miklas elnök 
előtt és felszólitotta őt arra, hogy 
mondjon le állásáról. Az államiő 
ennek eleget tett és lemondva, az 
osztrák alkotmánytörvények sze- 
rint, az ügyek vezetését rábizta 

Seyss Inguartra. 
A kancellár eltávozva ezután prokla- 
málta az uj alkotmánytörvényt, mely- 
nek négy első pontja a következő: 

1. Ausztria a Német Biredalona egy 
országa 

2. Ausztria polgársága ez év április 
10-én, vasárnap titkos népszavazás ut- 
ján fog dönteni az Anschluss kérdésé- 
ben és ezen a szavazáson mimden husz 
évet betöltött polgár és polgarnő részt- 
vehet. 

3. Az Anschluss kérdését 
szótöbbség dönti el. 

4. Az uj alkotmánytörvény kibocsáj- 
tásáról külön rendelet fog megjelenni. 

Halasztást szenvedett Hitler wieni 
bevonulása 

(WIEN.) (Reuter.) A wieni rádióadó 
tegnap közölte, hogy Hitler kancellár 
wieni bevonulása egyelőre halasztást 
szenved és arra csak a legközelebbi na- 
pok egyikén kerül sor Hitler kancellár 
egyébként az egész vasárnapot Linzben 
töltötte, csak délelőtt látogatott el 
Leondingba, ahol megkoszoruzta szü- 
leinek sirját. 

„Schuschnigg otthon ül és jól érzi 
magát 
(WIEN.) (Reuter.) Joseph Lazar kö- 

vetségi tanácsos, akit az ausztriai sajtó 
ügyek vezetésével biztak meg, tegnap 
magához kérette a külföldi sajtó kép- 
viselőit és tudomásukra hozta, hogy 
Miklas elnők lemondott állásáról és igy 
az osztrák alkotmánytörvények értel- 
mében Seiss Inauart kancellár vette át 
az ügyek vezetését. Hangsulyozta, 
hogy ami eddig történt, 
teljesen megfelel a törvények biz- 
tositotta lehetőségeknek és igy jog- 

talanság sehol nem történt. 
Egyik külföldi ujságiró megkérdezte 
hogy mi történt Schuschnigg kancellár- 
ral, mire a sajtófőnök igy felelt: 

huschnigg ur otthon tartózkodik 
a lakásán és jól érzi magát. Volt 
személyi titkára minden nap meg- 

egyszerü 

látogatja és tőle szabadon érdek- 
lődhetnek az urak. 

Egy további kérdésre igy válaszolt: 
Schmuidit főpolgármester letartózta- 
tásáról nem tudok, de alig 24 órája 
vagyok Wienben és igy a helyzet- 
tel még nem vagyok tökéletesen 

ismerős. 
Ugyanakkor közöltee hogy Wienbő 
szigoruan tilos a vagyonmenekités bár 
milyen formája és ezért a kormán) 
rendkivül szigoru intézkedéseket tet 
folyamatba. Az eltávozás nincs enge 
délyhez kötve és ezért például Magyar 
ország felé, ha a magyar hatóságoknal 
ez ellen kifogásuk nincs. szabador 
bárki elmehet. 

Hitler székhelye: Müncher 

A Havas iroda jelenti Berlinből 
Hitler kancellár állandó székhelye ezen 
tul München lesz, amely a Berlin és 
Wien közötti feleuton fekszik. Hitler 
kancellár lesz mindkét állam és hadse- 
reg feje, egy osztrák kancellárral Wien 
ben és egy német kancellárral Berlin- 
en. 

Lebontották a Dollfuss emlékmü- 
veket 

Wienből jelentik: A Dolfuss kancel- 
lár emlékére emelt emlékmüvet lebon- 
tották Ugyanakkor az 1934-ben meg- 
ölt kancellár emlékére állitott 30 más. 
Stájerországban felállitott emlékművet 
is eltávolitották a helyéről. 

Ellentmondó hirek Schuschniggró' 

francia korrnány 
Schuschnigg volt kancellár elhagyta az 
sztrák fővárost és külföldre, Magyar- 
országra ment Tatára, ahol Eszterházy 
Ferenc gróf vendége lesz. Wienben ugy 
udják, hosy jelenleg negyedmillió né- 
met katona van az ország területén, 
cöztük 40 ezer Németországban meg- 
szervezett osztrák legionárius Ezenki- 
ül Wienbe érkezett 200 német gyárt- 
mányu bombavető repülőgép. Ujabb 
elentések szerint, Schuschnigg kancel- 
lár otthon tartózkodik, teljes szabadsá- 
jot élvez és nem is szándékozik elhaan- 
1i Ausztriát. A Reuter ügynökség leve- 
ezője szerint, a kancellár kijelentette. 
1094 semmi okot sem lát, hogy hazáját 
otthagyja. 

Göring méltatta Hitler érdemeit 

Berlinben a hősök napjának emlék- 
innepségén Görine marsallnagy beszé- 
det tartott és ebben hódolattal emléke- 
zett meg Hitlerről, többek között eze- 
ket mondva: A 20 év előtti ismeretlen 
katona ma a legfőbb feje a német had- 
seregnek, aki felmutathatja a halott 
hősök milliónak áldozataképpen a nagy, 
eredményes gyümölcsét: 1933-ban a 
Hindenburg muarsallal kötött megegye- 
zést, 1935-ben a versaillesi szerződés fel- 
mondását 1936-ban a Rajna-vidékre 
való bevonulás tényét, 1938-ban pedi; 
Ausztria németjeinek az egyesitését a 
Harmadik Birodalommal. Mindezek az 
seménvek pedig márciusban történtek, 
a tavasz kezdetén és a tények a német 

A Havas ügynökség ugy tudja, hogy itörténelem örök napjaivá vállanak, 

Ugyanabban az időben Berlinben 
Göbbels ismertette annak a törvényja- 
vaslatnak a szövegét, amely kinyilvá- 
nitja Ausztnának Németországhoz való 
csatlakozását (Abschluss) és egy másik 
törvényjavaslatot, amely kimondja. 
hogy ujabb intézkedésig az osztrák tör- 
vények érvényben maradnak Ausztria 
területén. 
További jelentések a következők: 

Bécsi jelentés szerint, a londoni, párisi 
és prágai osztrák meghatalmazott mi- 
nisztereket visszahivták. 
Az Anschluss kimondásával és az osz- 

"rák szövetségi és a német hadsereg 
gyesitésével kapcsolatosan osztrák ez- 
redeket fognak küldeni Nemetországba, 
elsősorban is Berchtesgadenbe, Gar- 
mischba és Münchenbe. 

Dollfuss özvegye Budapesten 
Budapestről annak hire érkezik, hogy 

Törvény az egyesülésről 
Dolfuss volt kancellár özvegye gyerme- 
keivel együtt a magyar fővárosba ér- 
kezett. 

Tüntetések Londonban 
Londonban a munkáspárt és a kom- 

munnista pártok együttesen nagy né- 
metellenes tüntetéseket rendeztek a 
Trafalgar Sauaren. Ötezer tüntető vo- 
nult a német követség felé és számuk 
utközben 15 ezer főnyire emelkedett 
A rendőrség szétoszlatta a tüntetőket. 
akk a csehszlovák követség elé is fel- 
vonultak és ezt kiáltották: Ne bántsá- 
tok Csehszlovákiát. 
Londonban tegnap ujabb miniszterta- 

nács volt, amelyen Chamberlain minisz 
terelnök ismertette az ujabb helyzetet. 
A lordok házában idevonatkozóan Hali- 
fax lord fog nylatkozatot tenni. 

Prágának semmitől se kell tartani 

Az angol kormány kérésére Göring 

marsall Neurath jelenlétében biztosi- 
totta a németországi csehszlovák mi- 
nisztert, hogy a Harmadik Birodalom- 
iak semmiféle ellenséges szándékai 
nincsenek Csehszlovákiával szemben. 
Az Anschlussra vonatkozó törvény 

értelmében április 10-én népszavazás 
esz, amelyben az összes 20 évet betöl- 
tött osztrák nők és férfiak résztvesz- 
nek. 

Külföldi sajtóvélemények 

(WIEN.) (Reuter.) Az ausztriai ese- 
mények még mindig változatlanul a 
közérdeklődés előterében állanakk A 
külföldi sajtónak egyöntetüen az a vé- 
eménye, hogy Hitler legujabb terve 
teljes diadalt aratott. 
A német birodalom vezére ezuttal 

ismét megmásithatatlan tények elé ál- 
utotta a világot, mert bárhogy fordul- 
janak is az események, Ausztria füg- 
getlenségéről többé beszélni nem lehet 
- irja a Times. - Lehetne afelett vi- 
iatkozni, hbogy mennyiben hibás ebben 
London és FPáris eddigi politikai irány- 
vezetése, az is kérdés tárgya lehet, 
hogy Róma szerepe tisztázható-e, csak 
Mfelett nem lehet kétség, hogy a Nép- 
zövetség erőtlensége is sokban eléőse- 
gitette ezt a nem kivánt fordulatot. Ezt 
letagadni nem lehet, mert hogy történ- 
hetett volna meg egy népszövetségi 
tagállam egyszerü letörlése a térképről, 
ha Genf hivatása magaslatán állana? 
Pedig az intő példát megkapta az 
együttes az Abesszin esetben. És mi 
marad ezután hátra? - kérdi a lap. - 
Efelett is napirendre kell térni az 
egyetemes béke érdekében. 
A Star szerint 

balgaság lenne bünbakkokat keresni. 
Hitler nemzeti szocializmusának igen 
sok hive velt Ausztriában. Talán több 
is, mint ellenzője. Kapóra jött (vagy 
talán éppen ezért lett most aktuálissá 
az Anschluss), hogy Franciaország koe- 
moly belső válság óráit éli. Párisnak 
nem volt kormánya és felelős külpoli- 
tikusa, aki a diplomáciai ellenlépéseket 
megtehette volna, London pedig távol 
van. 
A Daily Telegraph and Morningpost 

igy ir: 
Mindenki tudja, hogy Németország né- 
pe a szükség napjait éli. Ausztriával, 
mely gazdaságilag cseppet sincs ked- 
vezőbb helyzetben, tehát nem sokat 
ért el Hitler kancellár, de mindeneset- 
re nagy politikai sikert aratott amely 
a közfigyelmet, a szükség sötétségéről 

) 



ló nehány hónapig, ecsetleg évig a szebb 
lehetősége kifelé irányitotta. Istmét be- 
igazolódott, hogy a politikai eredmé- 
nyek sokszor ótolni tudják még a ke- 
nyérhiányt ist 
A munkáspárti hivatalos Daily He- 

rald rendkivül hevesen támadja a kor- 
mányt továbbra is. 
Az a rendkivüli minisztertanácsi hatá- 
rozat, amely szombaton napvilágot lá- 
tott, a legélénkebb bizonyitéka a meg- 
alkuvásnak és annak a szellemnek 
amely a nyugati államokban az utébbi 
években lábra kapott. Igaz, hogy az a 
körülmény, hogy Párisnak nem vel! 
kormánya, nagyban hozzájárult a 
kényszerü beletörődéshez, de éppen 
emiatt kellett volna a Chamberlais- 
kabinetnek több encrgiát és határozott- 
ságot mutatni. 
A belső válság nyomása alatt szenve- 

dő francia lapok hangja is a kényszer 
megalkuvásé. A Temps igy ir: 
A francia kormány előrenemlátása el- 
hantolta a független Ausztriát. Nem 
tudjuk, hogy az osztrák lakosság hány 
százaléka volt hitlerista és azt a nénmet 
fegyverek árnyékában lezajló népsza- 
vazás sem fogja megmutatni. Amit 
ugyanis Berlin a Schuschnigg-tervben 
kilogásolt, százszor inkább kifogásolni 
lehet a hitleri elgondolásban. De eg 
bizonyos, az Anschlusst meg kellet! 
volna akadályozni, mert ennek mér 
igen komoly következményei lesznek 
A középeurópai helyzet ugyanis erősen 
felborult, mert kisiklott a közbiztonság 
szilárdnak hitt talaja,. Londonnak és 
Párisnak egyéb tennivalója már nincs. 
mint igyekezni megóvni a hidegvért. 
A belgrádi Vreme szerint 

Jugoszlávia rendkivül nagy fgyelem- 
mel szemlélte a fejleményeket és a leg- 
nagyobb maegelégedéssel vette azt tu- 
deomásul. 
A svájci sajtó azon aggodalmát fe- 

jezi ki, hogy 
a megtörténtek mermn fedik emész 
esztrák nép kivánságait. Elképzelketet- 
len - irja a Baseler Nachrichten - 
hogy az a tömeg, amely határtalan 
lelkesedéssel ujjongta végig Schusch- 
nigg nemrégiben megtartott beszédeit. 
most, egyszerre a százszázalékosan 
nemzeti szociálistává alakult át és Seiss 
Induarttal tapsolna önfeledten. Sokkal 
inkább feltehető az, hogy a nagyobb- 
számu függetlenségi kivek tiltakozását 
egy kisebb csoport lármája nyomta el, 
mely megsokszorozódott a nérnet ka- 
tonaság jelenlétének tudatában. 
Az olasz lapokból hiányzanak a meg- 

győző kommentárok. Az a hang, amely. 
lyel Hitler eddigi intézkedéseit állan- 
dóan üdvözölték, nagyon is letompult 
és ez azt a meggyőzödést kelti a szem- 
lélőben, hogy 
Róma nem osztja teljes egészében 
ezt a puccsszerüen kierőszakolt 
helyzet feletti véleményt a diadal- 
masan harsogó nagy német közös- 

séggel. 
Igen tartóézkodó megállapitásaiban a 
csehszlovák sajtó. A Ceske Slovo azt 
irja, hogy 

xi kell várni a helyzet kialakulását. 
Megbocsájthatatlan hiba lenne jós- 
ásokba bocsájtkozni. Ha ugyanis 
a felelős és törvényes osztrák ker- 
mány akaratából állott elő a jelen- 
legi állapot, akkor ez Ausztria bel- 

ügyének tekintendő. 
Nagyméltóságod sem tett volna 
mást, ha olaszokról lett volna szó 
- irta Mussolininek Hitler vezér- 

(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz kormány 
alosan közzétette Hitler kancel- 

olini miniszterelnökhőz 
.. 

az ausztriai eseményekkel kapcsolatbar 
mntézet levelét. 
Abban, ami Ausztriában történt - 
irja többék között Hitler- ne 
lásson mást Nagyméltóságod, mint 
a jogos önvédelmet és meg va- 
gyok arról győződve, hogy ha ola- 
szokról lett volna szó, Nagyméltó- 
ságod sem tett volna mást. Fele- 

lősségena tudatában és kötelezőleg 
kijelentesn, hogy az olzaz föld felé 
éppen ugy megvontam a Bremner- 
ben a határt, ralai ahogy megtet- 
tena azt annak idején Franciaor- 

szággal ezenabon ia. 
A római fariseta nagytanács tegnap- 

előtti ülésén az ausztrial eseményeket 
mint megtörténi tényeket ismerte el és 
helyeslőleg vette tudomásul, h 

a hormány nera fogadta el a íran- 

cia együttmüködési felhivást. Tette 
pedig ezt azért is - irja a Lavoro 

Fasista - mert Róma figyelmez- 

tette Schuschnigg kancellárt arra, 

hogy ne élezze ki a helyzetet a nép- 
szavazás felvetésével. Schuschnigg 
különben még egy végzetes taktikai 
hibát is elkövetett - folytatja a 
lap - és pedig axzal, hogy a Guiri- 

nalt nena volt kajlandó értesiteni a 

berchtesgsaleni találkozón történ- 

tekről és igy a fasiazta kormány 

csak amayit tudhatett, amaenayit eb- 
ből a német kérök elárultak. 

Hitler, akit különben Linzben a fa- 

nszta párt határozatáról értesítettek. 
azonnal táviratozott Mussolinimek a 
következőkben: 
Sohascma lelejternna ezt el Ünnek: 

Ádolt Hötler, 

tiv mazykjától 

Royal slágermozgóban ma hétfőn premier Charlie Chan-széria 
utolsó és legizgalmasabb filmje: Gyilkosság a Broadwayon. Fősz. 
Warner Oland, aki ebben a filmben bucsuzik a hires kinai detek- 

Elősdások kezdete: 3.20, 3.20, 7.20 és 9 26. Műüsor 

előtt Fox hiradó. Számozeott jegyelővétel. Telefon: 37-05. 

(BÉCS.) (Reuter.) 
szociálista formára való átszervezése 
szinte hihetetlenül gyorsan történik, 
imi annak tulajdonitható, hogy Bécs 
tegnap délelőtt óta közvetlen összeköt- 
etésben áll a berlini propaganda mi- 
nisztériummal, ahonnan Göbbels már 
48 órája percre sem távozott. A bécsi 
leadó a megszokott „Hier Radio Wien 
helyett, már mint „Deutsch-öster- 
reichischer Rudfunk" jelentkezik és 
ezen át történnek a hivatalos utasitá- 
sok, a személyi változások keresztülvi- 
telére. Bécsbe érkezett Baldur veon 
Schiraczh ifjueégi vezető is, aki a 
Schmelzen szeralét tartott az esztrák 
„Hitler ifjuság" felett. Az ausztriai kam 
pózkaresztes esztagokat teljesen né- 
met mintára szerelték fel. Üniformisuk 
barna sapka, barna zubbony. barn: 
nadrág és csizma. Valamennyien a leg- 
modernebb fegyvereket is kapták. A kö 
zönség nagy része horogkeresztes jel- 
vényt kord és az idegeneknek megen- 
gedték nemzetiszinü szalagjaik viselé- 
sét, Tegnap este német mintára meg- 

Ausztria nemzeli 

(BÉCS.) (Reuter.) Az első német csa 
patok, hivatalos jelentés szerint, teg 
nap délután 3 óra 30 perckor érkeztek 

kaszárnyában, ahol zeneszóval fogad- 
ták őket. Azóta szakadatlanul özönlik 
a haderő az osztrák fővárosba a külön. 
vonatok százaival A város felett ál- 

landóan bombavető repülőgépek ke- 

ringenek, az uccákon motorositott pán- 

célkocsik és tankok cirkálnak. Bécset 
mintegy 80.000 német fegyveres fogja 

megszállani. 
Innitzer hercegérsek felhivása 

(BÉCS.) (Reuter.) Innitzer biboros 
hercegérsek a lakosságot felhivásábar 

felkérte, hogyv jelenjék meg az isten- 

tiszteleteken és adjon hálát a Min- 

denhatónak, hogy ez a nagy változás 

vérontás nélkül ment végbe. 

Csak német származásuak visel- 
hetik a horogkeresztes jelvényt 

(WIEN.) (Reuter.) Az osztrák alkot- 
mánytörvények értelmében az állam- 
ügyek vezetésére jogosult Seiss Induart 
kancellár rendeletet bocsájtott ki, amely 

ben szigoru büntetés terhe mellett meg 
tltia hocv mésok e ieelhassál a ho- 

s 15-re 

UDADISIRI 
eisőbb rendeletre ápriiis 22-re lett halaszíva 

meg Bécsbe és jelenkeztek a rennwez 

Csodálatosan gyors átalakulás 
is a Regina szállóig, ahol Himler mi- 
niszter lakik. 

Változások minden vonalor 
(BÉCS.) (Reuter.) A nemzeti szociáli: 

ta uralom rányomta bélyegét minden ir 
tézményre és igy a sajtóra is. A „Tag 
és a „Morgen" lapok megszüntek. Az 
eddig németellenes „"Telegraph isme 
megjelenik, de horogkereszt jelvénnyel 
A „Reichpost" közli, hogy eddigi fő- 
szerkesztője, Funder tanácsos a lap élé. 
ről távozott és helyét Howorka Ottó, a 
magyar ,„Nemzeti Sport" bécsi munka- 
társa foglalja el Funder külföldre me- 
nekült Más főszerkesztőt kapott a 
Neues Wiener Tageblatt" és a „Wie- 
ner Neueste Nachrichten" is. Nagy vál. 
tozások várhatók az állami és a magán 
szinházak vezetőségében is, ahonnan a 
nem árja elemeket távozásra szólítják 
fel. Skubl, a Schuschnigg kormány volt 
minisztere, akit Seyss Induart is át- 
vett, lemondott állásáról Elmozditot- 
ták helyéről az osztrák evangélikus 
néptanács elnökét is, a nemzeti szociáliz 
mus ellen tett előzetes nyilatkozata 

rendezték már az első fáklyásmenetetmiatt. 

Szakadatlanul özönlik Bécsbe 
a német haderő 

ogkeresztes jelvényt, mint a német 
zármazásuak. ' 

Aggodalom mainden venalon 
(PÁRIS.) (Reuter.) A Petit Parisien 

szerint a uai d'Orsay köreiben nagy 
uggodalom nyilvánul meg Csehszlová- 
kiát illetően és ezért Páris legfőbb tö- 
rekvése most az, hogy Londont Prága 
hatháatós védelmére együttmüködésre 
birja reá. Ezirányban Londonban meg 
is van a készség, mert a Foreign Office 
nem hangoztatott, de biztosan tudott 
véleménye szerint hallatlan merészség 
kellett ahhoz, hogy egy európai orszá- 
ot egyszerüen eltörüljenek a térkép- 
ről. 
(PÁRIS.) (Reuter.) Az Echo de Paris 

iz eseménnyel kapcsolatban igy ir: 
Hitler kancellár 24 óra alatt meg- 
tette azt, amire évszázadok munká- 
ja sem volt képes. Ezzel beigazolta 
azt is, hogy a hirtelen határozott 
cselekedeteknek rendesen kielégitő 
eredményük szokott lenni Angliát 
most rá kell venni arra, hogy nyujt 
son határozott segitséget hasonló 
esetben a fenyegetett kisállamok- 

nmnak. 
A People szerint, az, 
ami Ausztriában történt végtelenül 
lesujtó, mert a nyers erőszak dia- 
dalmaskodott. Ezek után reméljük, 
Hitler nem hisz komolyan abban, 
hogy Angliával megegyezhetik. 

Az Cserver azt mondja, hogy 
a Horst Wessel dal megindult ke- 

let felé. 
A Sunday Times megjósolja, hogy 

Anglia bizalma előbb-utóbb telje- 
sen megszünik Hitlerrel szemben, 
aki két szerződésben is garantálta 
Ausztria függetlenségét és az elsőő 
adott alkalommal semmisnek tekin- 
tette a megállapodásokat. Wien 
annexiója ugyanaz, mint Belgium 

Iháborus megszállása volt és Európa 

. 
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népeinek kötelessége is ezt ugyan- 
olyannak tekintenti. 

A Corriera de la Sera mentegetni igyek 
szik az olasz álláspontot a következők. 

Olaszország azokra a barátságos 
kapcsolatokra való 
amely közte és Berlin között van, 
nem helyezkedhetett más állás 
pontra, mint a teljes semlegesség- 
re. A demokrata éllemek fenyeget- 
nek is bennünket ezért, ds ezen mi 
csaek mesolyounk. Az Anschluss: 
történelmi felyemat szükséges be- 
Jejezése volt és ebbe ugyanugy bele 
kell töródnie mindenkinek, mint 

akogy beletőrődött ltália iss 
(PARIS) (Neuter) A Havas hirszol. 

gálati iroda hivatalos helyről nyert fel. 
hatalmazás alapján cáfolja azokat a 
hireket, amelyek szerint 
Franciaország az államtanács ren- 
delkezése folytán mozgósitott, vagy 
a Maginot-vonalat megszállotta 

(PRÁGA) (Reuter) A csehszlovák 
kormány amliatt, hogy az Ausztriából 
hazatérő repülőgépek csehszlovák terü- 
letek felett repültek keresztül, tiltako- 
zást jelentett be Berlinben. A német 
válasz szerint 

a katonai repülők szigoru parancsot 
kaptak arra, hogy vigyázzanak a 
csehszlovále légi felségjogokra, 
miért is a kormány szigoru vizsgá- 
latot indit a sérelmezett ügyben. 

Megalakult a Blum-kormány 
(PARIS) (Reuter.) Blum kijelölt mi- 

niszterelnöknek a parlamenti kisebb- 
ségi csoportok ellenállása ellenére is 
sikerült végre kormányát megalakita- 
nia. Az űőeszetételt tekintettel arra, 

általában szerencsésnek tartják. A mi- 
niszterek szárna 21 és az államtitkároké 
12 Öszzetételük a következő: miniszte- 
rek: 11 szoctáldemokrata, 9 radikális 

bárt), államtítkárok: 6 radikális, 4 szo- 
ciáldemokrata, 1 beloldali katolikus, 1 
párton kivült. Miniszterelnök: Blum, 
külügy: Boncour, belügy: Dormoy, had- 
iev: Daladier, tengerészetügy Cam- 
pinchi, légügv: Lachambre. Tárcanél- 
küli miniszterek: Vincent Aurtol, 
Sarraut stb A pénzügyi tárcát ketté- 
sztották és pedig költségvetési és kincs 
tári minisztériumokra. Az egyik tulaj- 
donosa Reynaud, a másiké Blum lett, 
mie a kereskedelemügyet Pierre Cot 
vette át. Az uj kabinet hivatalos eskü- 
jét este 7 órakor, az elnöki bemutat- 
kozón tette le az Elysée-palotában. A 
kamarail bemutatkozásra ma kerül sor 
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az uj kormány programját is, amely 
teljesen meg fog felelni az első Blum- 
"ormányzatának. 

e. 

Mét nasz pénzhamisités 
pattant ki Sibiumcóéyeben 
(SIBIU) A sibiui hatóságok két nagy 

pénzhamisitási ügyben folytatják a vizs 
gálatot. Az első esetben Dragoi Anna 
és Vadasel Sora Poplaca községi pa- 
rasztasszonyok kerültek letartóztatásba 
100 lejesek hamisitásával vádolvaa A 
házkutatás során lakásukon számos ha- 
mis 100 lejest, pénzhamisitógépet és 
különféle, a hamisitáshoz szükséges 
anyagokat találtak. Kihalgatásuk után 
a sibiui ügyészségnek adták át őket, a 
mely elrendelte ellenük a 30 napos vizs 
gálati fogságot 
A másik pénzhamisitási ügy Orastien 

pattant ki. Egy sibiui mészáros itt bá- 
ányokat vásárolt, amelyeket csupa 
hamis 20 lejesekkel fizetett ki Ez ak- 
kor derült ki, amikor az eladó falusi 
parasztasszony vásárolni akart a pénz- 
zel. Azonnal a rendőrségre sietett. a 
mely azután őrizetbe vette a vásárló 
mészárost, akinél mintegy 30 ezer lel- 
nyi hamispénzt találtak Értesitették az 
esetről a sibiul rendőrséget, amely a 
mészáros egy társát őrizetbe vette és 
házkutatásokat tartott nála, de eddig 
eredmény nélkül. Opinca, a rendőrség 
bünügyi osztályának főnöke igen s0k 
kihallgatást és őrizetbevételt eszközölt, 
de a letartóztatottak neveit egyelőre tí 
fokban tartják. Ugy hirlik, hogy a pén- 
zek hamisitását tulajdonképpen a fa- 
luslak végezték és a mészáros csak fof 
galomba hozta azokat. Az ügyben 
további letartóztatások várhatók 

tekintettel, 

és ugyanekkor fogja elmondani Blum 
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szabadlábra helyezték a 
iboul pénznhamisitás több 
vadloltjat, a frcundilcn 
tesívérelk éslő vádlott azon 
pan továbbra is vizséálati 

jogságban maradnak 

(BUCURESTI,) Annak a nagyszabásn 
pénzhamisitási bünpernek, amelynek 
központja Észak-Románia városai é 
községei voltak és amelyben több, mint 
30 egyént helyeztek letartóztatásba. 
Stanescu, az ilfovi törvényszék vizsgáló 
birója véglegesen befejezte a vizsgála- 
tot, elkészült a vádirat is és a nagysza- 
básu pénzhamisitási bünper közelebb- 
ről főtárgyalásra kerül. A pénzhamisi- 
tási bünperben letartóztatottak közül 
két vádlott - mint annak idején meg- 
irtuk - a vizsgálati fogságban meg- 
halt, mig a többiek szabadlábra helye- 
zési kérését tegnap vette tárgyalás alá a 
vádtanács. 

A vádtanács Kohn Sámucl, Kobn 
Elek, Fischamann AÁbrahám, Gluck 
Ábrahám, Jakab Nándor és Marko- 
vits vádlottakat szabadlábra be- 

lyezte, 

mig a többi 18 vádlott ellen továbbra is 
fentartotta a 30 napos vizsgálati fogsá- 
got és igy ezek a vádlottak - köztük az 
a malomtulajdonos 

akiknek olajmalmában a hamis ezüst 
százasokat gyártó gépeket rejtették el. 
- továbbra is vizsgálati fogságban ma- 
radnak A vádtanács határozata ellen a 
18 vádlott felebbezést jelentett be 

Szinház 
Hétfő fél 9: Háry János. (Hatodszor.) 
Kedd fél 9: Háry János. (Hetedszer) 
Szerda fél 9: Bors István. (Hunyady Sán- 

dor legujabb, ragyogó vigjátéka Fő- 
szereplők: Fényes Alice, Benes Ilona. 
Miklóssy Margit, Bázsa Éva, Wojticzki 
Elvira, Rajnai Elli. Nagy István, Tótb 
Elek, Tompa Sándor, Mészáros Béla, 
Lantos Béla, Szabados Árpád. Homm 
Pál, Perényi János, stb stb Rendező 
Szabados Árpád. Premier bérlet 32 
szám.) 

Csütörtök fél 9: Bors István. (Rendes bér- 
let 32. Irodalmi bérlet 18) 

Péntek fél 9: Bors István. (Harmadszor) 
Szombat d. u. 3: Sicc urfi. (Gyermekelő- 

adás matiné helyárakkal.) 
Szombat d u. 5: Az ördög cimborája. (Ol- 

csó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Bors István. (Negyedszer) 
Vasárnap d. u. 3: Tanase revü társulatá- 

nak előadása. 
Vasárnap d. u. 6: A rossz asszony. (Hatod- 

nak vendégjátéka. 

-- 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Hétfő, március 14.: Regina Maria szinhá: 

előadasa. 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. Péter. Fő- 

szereplők: Olga Tschechova, Carl Lud- 
g Diehl, Paul Hörbiger es bécs ked 

vence, a kis Traudl Stark. Müsor előtt 
Világhiradó. 

MUNKAS MOZGO: L Botrány a turfon 
A legnagyobb sikert elért vigjáték. F. 
fepben: Gaucho Chico és Harpho e. 
Mauren OSulivan. II. 13 óra a levegő 
ben. Izgalmas repülős dráma. Főszere 
ben: Joan Benette és Fred Mac. Mur 
ray. 1II. Hiradó. 

EDISoN MOZGÓ: Hétfő, kedd, szerda 
Szenzációs müsor: I. Egy lány, egy csók 
egy dal. Főszerepben: Eggerth Márta 
Gustav Fröhlich és Halmai Tibor II 
Mexikói kaland. Kalandor film. Fő- 
szerepben: Robert Jaray. III. Uj hir- 

adó és Micki Maus. Jön: Jeanette Mac 
donald a Sanfranciskoban. 

SELECT MOZGÓ: Sárga rém. Kalandor- 
film. Főszerepben: Inkijinotf. 

URANIA MOZGÓŐ: Kalózkisasszony. Gaá! 
Franciska első hollywoodi filmje. Ren- 
dezte Cecil B. de Mille. Főszerepben: 
rederic March. 

ROYAL MOZGÓ: Charlie Chan. „Gyi- l 
kosság a Broadwayon." 

-
 s. .
 .. 

két Freundlich is l 

1ap este 9: Tanase revü társulatá- 

Churchili 
hill, aki a felszerelési „fehér könyv' 
lsóházi vitája során éles beszedben 
sürette a fokozott felszerelést, most 
kket irt, amelyben megismétli figyel- 
mezetéseit. 

„Anglia flottaereje - mondja - bi- 
zonyos mértékben kedvezőbb, 
1914-ben volt és ez annak az örvende. 
es bartáságnak tudható be, amely 
Vagybritánia és az USA között fennáli 
izzel szemben a hadsereg gyöngébb. 
nint 1914-ben volt. Ugyanez a helyzet 
1 légi flottát illetően is, ha más nemze- 
ek ezirányu felszereltségéhez viszo- 
"witjuk. A kormány mindennek ellenére 
s csak 350 millió fontsterlinge. 
rányzott elő és ebben az összegben 
minden fegyvernem szerepel. Ézzel 
szemben Németország 1938-bn 900 
nillió fontot fog elkölteni, tehát a brit 
"lőirányzat háromszorosát. Nem csodál- 
koznék, ha kiderülne, hogy Németor. 
zág légi hadereje már most a kétsze- 
"ese Angliáénak és ez az állitásom nem 
égből kapott, mert maga a tény már 
régebbi keletü. Weygand tábornok an. 
nak idején már kétségbevonhatatlan 
1datok alapján megállapitotta, hogy a 
bombavetők számai Európa egyes álla- 
mait illetően a következők: Németor- 
szág 3000, Oroszország 2500, Anglia 
1500, Olaszország 1200, Franciaország 
1000. Ez az arány, tekintve az egyes ál- 

mint 

LESZ 

A XVI. SORSJ 
I. OSZTALY 
A HUZÁAÁSA 

ÁTÉ 
NA A K 

Ma éjjel 12 óráig megvan a lehetősége, hogy 
gazdag ember lehesen 

SOHASEM KÉSŐ 
Vásároljon sorsjegyet a XVI. sorsjáték 

gette Winston 

(LONDON) (Reuter) Winston Chur Vamok évi kiadásait, feltétlenül meg- 
naradt, a védekezésre tehát valóban el- 
erkezett az idő Megismétlem alsóházi 
avaslatomat. Teremise meg Anglia a 
égi ügyek titkos tanácsának intézmé- 
wWét és adjon lehetőséet arra, hogy 
erveit, aggodalmait ezzel a tanáccsul 
nindenki közölhesse. Ennek a tanács- 

. osztólyának a huzásóra. 

AAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAA 4AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Anglia fokozottabb fegyver- 
kezését sür 

nak hatáskörébe utalandók a légi felsze- 
relésre vonatkozó összes ügyek és hatá- 
rozatait mindenki ellenvetés nélkül tel- 
jesitse is. Gondoljuk el, hogy Nagybri- 
tánia óriási terjedelmü városaival, ki- 
kötőivel egyenesen szabal zsákmánya 
lehet minden támadónak. Ne áltassuk 
magunkat, a védekezezés még gyermek- 
korát éli és ha sikeresen akarunk ol- 
talmat találni, azt csak harci készsé- 
gunk arányos fejlesztésével tehetjük. 

Churcill fenti cikke igen nagy fel- 
tünést keltett és élénk sajtóvitára adott 
alkalmat. 

- 

üjabb feljelentés a Rudas contra 
Jtorváth ügyben 

(CLUJ.) A Rudas József contra Hor- 
játh-ügy ujabb feljelentéssel bővült. 
Rudas József helybeli fogtechnikus 80 
szer lejes váltókövetelésért perelte só- 
torát Horváth Mihály Gh. Lazar 21 
szám alatt lakó fogászt. Az 1927 októ. 
er 5-én vezetett foglalás alkalmával le- 
oglalták a lakásán levő fogorvosi ren- 
lelő teljes berendezését azon az alapon 
10gy az alperes jogtalanul üzi az orvosi 
raxist és igy a Berendezés nem kenyér 
cereseti eszközt képvisel Ekkor azon- 
ban Horváth Mihály és dr. Nagy Lajos 
rvos, akinek a neve alatt az orvosi ren 
lelő müködött, pert adtak be a járásbi- 
ághoz, melyben a lefoglalt tárgyakat, 
mint saját tulajdonukat kiigényelték. 
Az ügy Gheorghe járásbiró elé került 
aki számos tanut hallgatott ki és végül 
folyó év január 29-én kelt 15856-937 

számu itéletében megállapitotta, hogy 
Horváth Mihály meg akarta menteni a 
vagyonát és különösképpen az orvosi 
rendelő berendezését, amely az ő tulaj- 
lona és amelyben tiltott módon dolgo- 
zott és dr. Nagy Lajos csak fiktiv sze- 
mély, aki a nevét kölcsönözte, hogy mö- 
götte Horváth nyugodtan fogorvoskod- 
hasson, Végül is a kiigénylési keresetet 
elutasitotta. Az itélet után Rudas József 
bünvádi feljelentést tett az ügyészségen, 
amelyben az előzmények ismertetése 
után hitelezők kijátszása cimén kéri az 
aljárás meginditását Horváth Mihály, 
Horváth Mihályné született Pártos Ilona 
és dr. Nagy Lajos orvos ellen, A felje- 
lentést az ügyészség IV. 927-1938 sz. 
alatt iktattaa 
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Sársaság 
0 A cluji Nyilttéri csizmadiák és kisipa 

rosok temetkezési és önsegélyző egyesü- 

lete rendes évi közgyűlést tart folyoó hó 
27-én délelőtt 9 órai kezdettel a Str. Váll 
? szám alatti munkásotthonban. A közgyü 
lésen csak azokat az inditványokat és in- 

terpellációkat tárgyalják, amelyeket az 

Egyesület alapszabályai szerint előre be- 

6. A cluji Polgári Önsegélyző 
)38. március 20-án délelőtt 10 

áza kistermében megtar- 

tözgyülésére. Határozat- 

etén ugyanott március hó 

t 10 órakor lesz megtartva 
r amely a 

nt tagok számára való tekintet 

1 határoz. Napirend: Elnöki megnyitó. 

ztmány jelentése az 1937 évi mükö- 

. Az 1937. évi zárszámadások előter. 
és azok alapján a felmentvény 

egadása. Az 1938. évi költségvetés elő- 
irányzat előtrejesztése. A számvizsgáló bi 
zottság elnökének, 2 rendes, 3 póttagjai- 
nak, valamint 4 pótválasztmányi tagnak a 

megválasztása. Esetleges inditványok. 

érakor a 

tandó évi 1 

képtelens 

Eredetii közlemény 
4 évig szenvedtem a les- 
kinzobb gyomortá, dalmaktól... 

Const. D. P. Neagu, Chojd, Jud. Bu- 

záu mult év április 7-én következő le- 

velet küldi be nekünk. „Tisztelettel 

hozom szives tudomásukra, hogy 4 éven 

keresztül szenvedtem állandóan a leg- 

kinzóbb gyomorbajban, mig kb. két 

héttel ezelőtt -hála a lapokban közölt 

értesitéseinek - informálódtam az 

Gastro D. gyógyszere felől, me- 

lyet megvásárolva, kijelenthetem, hogvy 

rövid használat után nálam olyan szin- 

te hihetetlennek tünő eredmény mutat- 

kozott, hogy eddigi borzalmas fájdal- 

maimat teljesen lecsendesitette, amiért 

kérem fogadják legőszintébb köszönete- 

met. Sziveskedjenek nagyszerüen bevált 

gyógyszerükből még esv üveget után- 

véttel küldeni, hogy a kurát folytat- 
hassam. 

Fenti levél is minden érdeklődő ren- 

delkezésére áll és kérdezzük: mit lehet 

még ezen őszinte sorokhoz hozzáfüzni? 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megrendel 

hető 135 lej utánvét mellett Császár 

E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. 
*"VvvvvvvvvvvvvvVvvVV 

- Értesités. A bőripar Szindikátusa 

ezuton tudomásukra hozza a szindiká- 

tusba tartozó iparágaknak, hogy 

mindazok az iparosok, akik bármilyen 

féle munkában óhajtanak részt venni 
a berlini kiállitáson, jelentkezzenek Í 
hó 14-én este 8-9 óra között a szindi- 

kátus irodájában, P. Carolina 5. szám. 
I. Pop sk., elnök. 

- A „Magyar Népegészségügyi Szemle" 

ezévi márciusi száma a következő tarta- 

lommal jelent meg: Dr. Koleszár László: 

A kicsiny és nagy termet élettani okai. 

Hogyan öltözködjék a reumatikus ember? 

Dr. Dabis László: A kenyér a népélelme- 

zésben. Védekezzünk a meghülések ellen. 

Vasárnapi Iskola: Dr. Gergely Endre: A 

gyermeknevelésről. I. Jó tudni... A csa- 

lóka tavaszi napsugár. A lap előfizetés! 

ára egy évre 120 lej. Megrendelhető Tar- 

gumures, Sít. Gheorghe 20. 

- Uj elnököt kaptak a Skoda-müvek 

Prásából közlik: A nemrég elhunyt Lö- 
wenstein helyett a Skoda-műüvek uj el 
nöke Wilhelm Sermanko mérnök lett. 

- A Rapid autóbusz szindikátus köz- 
leménye. Az összes fizetett, vagy kedvez 
ményes bérlet-jegyek tulajdoncsainak 
tudomására hozza, hogy az autóbusz- 

személyzetnek a gépre való felszállás- 
kor azonnal mutassák fel bérletjegyei- 
ket, mert abban az esetben, ha vona- 
kodnak felmutatni a bérletet, ugy je 
gyüket ellenőrző szerveink elkobozzák 
és ugy fogják tekinteni az ellensze- 
gülést elkövető személyt, mint aki nem 
váltott jegyet. Cluj, 1938. március 11. 
Rapid autóbusz-szindikátus, Cluj. 

A rangadós forduló szenzációja maga a 
rangadó: a Ripensia -Venus mérkőzése 
volt, amelyet gyilkos küzdelem után a 
imisoaraiak nyertek meg. Szenzációszám- 
ba megy a Victoria pompás győzelme az 
tthonában játszó Kinizsi ellen és a Phö- 
nix sulyos veresége az Olimpiától. Az 
AMTE kemény harcban verte riválisát, a 
Rapidot és ezzel megszilárditotta vezető- 
helyét a bajnokságban. Az Universitatea 
hősies küzdelmet vivott a Gloriával, a 
győzelmet azonban nem sikecrült megsze- 
veznie. 
A bajnoki forduló eredményeit itt ad- 

juk: 
I, csoport: 

Arad: AMTE-Rapid 2:1 (2:0). 4500 né- 
ző, biró: dr. Morar. Az aradi munkás- 
sapat kemény harcban megérdemelten 
győzött fővárosi ellenfelével szemben. Az 
lső gólt Praszler lőtte a 2-ik percben, a 
10-ik percben Szabó 11-esből 2:0-ra ala- 
kitotta az eredményt. A Rapid szünet 
után a 17-ik percben Raffinszky 11-esé- 
vel szépitett. 

.. 

Sport 
Ripensia nyerte a rangadót 

A Venus csatársora teheletlen volt a Einensia véde- 
emmel szembenm - Gyözött a Victloria Iimisoaram - 
Memény küzdelemben verte az aradi munkáscsapai a 
Rapidoi - Suuos vereségei szenvedeti a Phonix Satu- 
Marem - Dönicilenülvészétt az ünlverstatcaa Glorlával 

Timisoara: Victoria-Kinizsi 3:1 (2:0) 
1000 néző, biró: Radulescu. A Victoria kü- 
lönösen az első félidőben mutatott nagy- 
vonalu játékával győzött. Gólok: 6 p Co- 
ciuban II. 1:0, 42 p Capusan korneréből 
Felecan II. 2:0, II. f. 17 p Hoffmann 2:1. 

40 p Cociuban II. 
EBraila: Unirea Tricolor-Dacia Unirea 

2:1 (0:1). 1000 néző, biró Jonescu. A brai- 
lai csapat majdnem meglepetést csinált: a 
bucurestiek csak verejtékkel győztek. Gó- 

19 p Cárjan 2:1. 

Satumare: Olimpia-Phönig á4:0 (3:0). 
2500 néző, birő dr. Russu. Nagy meglepe- 
tés a favorit baiamarei csapat sulyos vere- 
sége. Vereségét azonban menti az a körül- 
mény, hogy a mérkőzés nagy részében 
tiz emberrel játszott Sikola lesántulása 
miatt. Gólok: 5 p Giurgiu 1:0, 12 p Giur- 
ziu 2:0, 37 p Pop 3:0, II. f. 15 p Pop 40 
Oradea: NAC-Jiul 3:1 (2:1). 1500 néző 

biró Ciurel dr. Gólok: 25 p Borbély 1:0, 30 
p Takács 1:1, 44 p Kovács 2:1, II. f. 15 p 
Orza. 

Cluj, Sír. Re 
eE 
na Marla 46. 

Victorla a második helyen 
1. AMTE 12 9 1 2 35 16 
2. Victoria 12 7 3 23216 1. 
3 Rapid 12 7 1 4 24.17 1 
4. Unirea Tricolor 12 5 4 3 2z626 i4 
5. NAC 12 5 3 4 25 21 1 
6. Kinizsi 12 6 0 6 4225 1: 
7 FPhönix 12 5 1 6 16:23 1) 
8. Olimpia 12 3 2 7 1428 
9. Jiul 12 2 2 8 1538 

10. Dacia Unirea 12 2 1 910.38 

II. csoport: 

Bucuresti: Ripensia -Venus 1:0 (0:0) 
15.000 néző, biró: Xifando. Gyilkos harcco 
vivott a két csapat és a szerencsésel 
győzött. A Venus elkeseredett igyekezet 
az egyenlités érdekében Pavlovics kapu 
remek munkáján meghiusult. A győzte 
gólt a második félidő 9 percében Opre: 
lőtte. 

Cluj: Universitatea-Gloria 1:1 (10 
1500 néző, biró: Ritter. Az első félidőbe 
az egyetemiek támadtak többet, szüne 
után a Gloria uralta a mezőnyt. Az elsé 
zólt Draga lőtte a 16-ik percben. A má- 
sodik félidőben a Gloria szinte kapujához 
szegezte ellenfelét, de eredményt csak a 
35. percben sikerült elérnie Fritz lövésé- 
ből 1:1. A játékvezető a 33. percben kiál- 
litotta a Gloria Varjassi nevü játékosát 
Az aradiak 10 emberrel is derekasan tá 
nadtak, de eredmény nélkül. 
Bucuresti: Sportul Studentesc-Drago 

Voda 3:2 (2:2). 2000 néző, biró: Petre Va 
sile. Gólok: 2 p Marinescu 1:0. 10 p Mari 
nescu 2:0, 30 p Strinszky 2:1, 40 p Duce 
öngól) 22. II. f 42 p Duce 

felzárkózott a Ripensia 
az élre 

1. Venus 12 9 2 145:14 20 
2 Ripensia 11 9 0 2 41:17 18 
3. Gloria 12 5 4 3 2720 14 
4. Sportul Studentesc 12 5 2 5 23 25 12 

5. Universitatea 12 5 a 2834 12 

6. Juventus 11 4 2 5 722 10 
7. ACFR 11 3 3 5 19.23 9 
8. Crtsana 11 1 716.24 7 
9. Vulturii 11 8 0 38 14:28 6ő 

10. Dragos Vodá 1i1 3 0 817:38 6 

ekoenváka 

I 

pöntetlen a Törekvés-UDR 
merhózes a D. Hgában 

Plceesti: Prahova-CFR Simeria 1:0 (1:0 
Carei: Victoria -Rovine Grivita 3:0 (2:0 
Baiamare: Tricolor -IMTE 3:2 (2:1). 
Oradea: Törekvés-UDR 2:2 (1:1). 
Bucuresti: Franco Románáa-Macabi 6 

21. 
Galati: Gloria CFR-DVA 3:1 (1:0). 
Constanta: Victoria-Jahn 70 (30). 
Craiova: Craiova lovan-Textilá 40 

2:0). 
Rádáuti: Telefon Clubo-HLA 7:0 (3:0). 

aA C. Háában: 

Tönkreverte a clulivasuflas 
csapat a bisíritalakat 

Cluj: CFR-SS Bistrita 5:0 (2:0). 500 né- 
ő, biró: Ciora. Gólok: Nicusan (3), Tá- 
aru és Gavrila. 
Gherla: Congri-ASSU 1:1 (1:0). 
Cáampia Turzii: Industria Sarmei-Aire- 

ul 3:0 (2:0). 
Baiamare. Aurum-CFR 8:0 (2:0). 
Satumare: Osana-Barkochba 3:0 (2:0) 

Golzáporrai évőzött a *Ac 
KAC 8-KMSC 7:1 (14:0). Gólok Csik 

2), Vass (2), Székely (2) és Orosz, illetve 

azekas. 
Echo-Vasöntőöde 6:0 (1:0). Gólok: Vasi- 

escu (2), Bindász (2), Bakos és Bód) 
öngól). 
Az ifjusági bajnokságban három kitü- 
tt mérkőzés közül egyet sem tarthattak 

meg, mert a csapatok nagyrészt nem je- 
lentek meg a pályán. 

.................................................. 

- Harakirit követett el az elkesere 
dett asszony. Regina Almaseanu 36 éve 
munkásnő nyomorusága miatt borot- 
vapengével harakirit követett el magán 

tották kórházba. 
és felvágta hasát. Haldokolva szálli- 

lok: 18 p Várady, II. f. 15 p Jordache 1:1, 

a kerületii balnokságban 

INehezen syőztek 
a nagycsapatok a ma. 
égar nemzeti 
sazban haino 

Budapest. A magyar nemzeti bajnok. 
ság vasárnapi fordulójában a nagy csapa. 
tok csak keserves harc után szerezték meg 
a bajnoki pontokat. Nagy meglepetés 

Hungáriát verő Kispest veresége a Nem- 
zetitől. Eredmények: A 
Hungária-Budafok 1:0 (1:0). A bajnok 

em birt a budafokiakkal. A győztes gólt 
Kalmár lőtte. 
Ferencváros-ETO 1:0 (0:0). A Fradi 

"sak a második félidőben szerezte meg a 
győzelmet jelentő gólt Toldi révén. 
Nemzeti-Kispest 2:1 (0:1). 
Uipest-Törekvés 5:2 (1:2). 
Szürketaxi-Szeged 2:0 (1:0). 
Elektromos-Phőbus 2:1 (2:0). 

Igy áll a magyar NE! 

tott Tomny Farr ellen a newyorki Madi. 

son Soauare Gardenben vivott üökölvivó- 
mérkőzésén. A pontozóbirák tizenöt mene- 
tes küzdelem után jelentették ki győztes- 
nek Baert, akit a közönség viharos lelke- 
sedéssel ünnepelt. i 
Argeontina mégis résztvesz a labdarugó 

világbajnokságon és április 12-én már ut- 
nak is inditja csapatát Franciaországba. 
Az argentinok május 29-én Le Havre-ban 
játszák első világbajnoki mérkőzésüket 
Középamerika bajnoka ellen. 
BELGIUM-LUXEMBURG s3:2 (:2) 

Luxemburgban folyt le a két csapat vi- 
lágbajnoki selejtezője. 
Svájc -Lengyelország 3:3 (1:1). A Ssváj- 

ciak nem tudtak otthonukban sem meg- 
birkózni a nagyon feljavult lengyelekkel 
BANAT-MAGYARORSZÁG B 1i5:1. A 

hbanati ökölvivók Timisoaran nagy fö- 
"énnyel győztek a magyar utánpótlás fe- 
lett. 
- Megnyilt Bay CGirolame olasz vivó- 

Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
ünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
ás tornaiskolája. Külön gyermekcsoport: 
/ivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 

sütörtök és szombati napokon délután 4- 
Vóráig. 

TvvVvvVVVVV 

xKEDD, március 15. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
nezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
ek. 13: Hirek. 13,10: Sibiceanu zenekar. 

14,10: Hirek. 15: Előadás 18: Berlioz-leme 
ek 19: Előadás. 19,15: Lemezek, Beetho 
ven: Zongorahármas. 20,55: Felolvasás. - 

21.155 Carmen énekkar, zenekar. 23,05: 
Lemezek. 
Budapest I. 940: Hirek. 10: Ref. isten- 

isztelet. 11: Egyházi ének és szentbeszéd 

12: Evangélikus istentisztelet. 13,30: Zene- 
kar. 14.15: Versek 15: Hanglemezek. 16. 
mlőadás. 16.30 Éneklő ifjuság, fiu és 
eány énekkarok. 17.10: Előadás. 17,30. 
szalonzene, 18,45: Előadás. 19,185: Cigány- 
ene. 20.20 Diszelőadás az Operaházban 4 
"serkész-szövetség rendezésében. 22: Hi- 
ek 23 Sporteredmények. 23,30: Cigány 
"ene. 24 Katonazene 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19.15: Mezőgazdasági fél" 

ára 19.45 Francia nyelvoktatáss 20.30 
"lőadás 21: Hirek. 21,25: Hanglemezek 
Bécs. 11.50: Hegedü és altszóló. 15: zon 

oralemezek 16.15: Ifjusági zenekar. 18.3 
Zongoraverseny 19.25 Lemezek. 21,45 
alladak. 24,20: Vonósnégyes. 24: Tánc 
"ene 
Beriin. 7,30: Könnyü zene. 19: Szórakoz 

ató zene. 20.10 Könnyü zene. 
varsó. 7,20. Zenekar. 20.30. Vegyes kaf 

szóló. 22.45: Tánczene. 2350: Könnyü 
tánclemezek. 

VIL évfolyam, 1938. MÁRCIUS 15. 

nok 

sapatban Cseh dirigálta a csatársort, meg 

1. Hungária 19 15 3 1 69: 
2. Ferencváros 19 16 1 2 70. 
3. Ujpest 19 15 2 2 72 
4. Kispest 19 12 1 6 57 / 
5 Elektromos 19 10 5 4 43.32 2 
6 Phőbus 19 9 2 8 41:39 
7. Nemzeti 19 6 6 7 40.52 is 
8. Szürketaxi 19 6 4 9 39:48 16 
9. Budafok 19 7 2 10 2037 16 

10. Szeged 19 6 2 11 3141 14 
11. Bocskai 19 5 2 12 26:44 12 
12 Törekvés 19 5 1 18 36.64 11 
13. Budai 11 19 2 3 14 21.495 7 
14. ETO 19 1 216 18.75 4 

MAX BAER pontozásos győzelmet ara- 

?1 Könnyü zene 22: Cselló es zongora 

a
 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 

turzus. Beiratkozni lenet ugyanott kedü, 

de 



v gvfolyam, 1938. MÁRCIUS 15. 
.entttttttegtetttte

l 

fcdvezményes 
hozhatók be Romániába a tenyész 
állatok a budapcsii meződazdasás 

kiállitásról és tenuészállatvásárról 
(CLUJ) Románia minden évben több 

nyészállatot importál a budapesti 

mezőgazdasági kiállitás és tenyészáll
at- 

vásárról. budapesti szakkiállitás 

iránt epben az évben is széleskörü 
ér- 

deklődés nyilvánul meg a romániai 

mezőgazdasági kamarák, állami 
intéz- 

mények, a közbirtokosságok és mag
án 

gazdák, állattenyésztők részéről i
s. A 

március 23-28. naoiain megtartandó 

kiálltás és tenyészállatvásár 
rendező 

séve nagy kedvezményeket nyujt a ro- 

mániai mezőgazdák részére, A kiállitás 

ndezősége lehetővé tette. hogy a kiál- 

Btáson vásárolt tenyészállatokat 
a MAV 

zeetaasszereazamaamvaszozavakzzaz azazmszzz zszzzmzzaatstazezaas 

Sizennyolc halálos itélet 
a nagy moszkudai perben 

(VARSÓ.) A moszkvai nagy perben 

tegnap hirdetett itéletet a legfelsőbb 

katonai biróság, amely itéletét több- 

órás tanácskozás után hozta meg. Az 

itélet kihirdetése a vádlottak jelenlété- 

ben történt meg, akik valamennyien 

rendkivül kimerültek és fáradtak vol- 

tak, élükön Bukharinnal. Az itélet ki- 

hirdetésnél nagyszámu katonaság őriz- 

te a vádlottakat. Ulrich elnök ezután 

felolvastatta az itéletet, amely szerint 

Bukharin, Jagoda, Rykow, Krestinsky, 

Rozengoltz, Ivanow, Cernotw, Grinkov, 

Zelensky. Iramow, Sarangovics, Zuba- 

zevb, Bulanow, Lewin, Kazakow, Maci- 

mow, Dikovsky, Kriutcekow és Kod- 

jeew vádlottakat trockijista összeeskü- 

logják élvezni 
(BUCURESTL) Vasárnap felsőbb ren 

delkezés alapján 
országszerte nagy ünnepi istentisz- 
teleteket tartottak az uj alkotmány 
kihirdetésével és a nem hivatalos 
jellegzüű eskük feloldásával kapcso- 

latosan. 
Az istentiszteletek ugy a fővárosban, 

mint az ország minden részében nagy 
ünnepségek között folytak le a polgári, 
katonai és egyházi hatóságok képvise- 
lőinek jelenlétében, az összes felekeze- 
teknél, amikor is az alkalmi szónokla- 
tokban mindenütt a népek, fajok és a 

lelkek megbékélésének eszméjét hir- 
dették, 
Bucurestiben különösen ünnepélyes 

LOSZTÁLYU 
tai, barumarei 
kályhákat, 

... 

Hálaadó ünnepi istentisztele- 
tek voltak tegnap az 
ban az uj alkotmány 
tése alkalmából 
A patrlarka-miniszterelnök kilelentelte, hogy a 

Miscbbségi csuházak az egvuenló elbánás elvét 

ieltételekkel 

az országhatárig dijtalanul szállitja, a 
romániai vasuti fuvardijból pedig a 
rendezősés a vételárakból a kosoknál 
és a kanoknál 10-15 pengő, méneknél, 
szarvasmarháknál 150-2560 pengő, tehát 

körülbelül 4500-7500 lejnek megfelelő 

árvisszatéritést nyujt. A Transyivaniai 

Gazdasági Egylet tagjai érdekében meg 

tette a szükséges intézkedéseket Bucu 

restiben az illetékes hatóságoknál a te 

nyvészállatok behozatalára szükséges 

engedélyek megszerzésére is és készség- 

gel nyujt felvilágositást a gazdaközön- 

ségnek a tenyészállatok behozatala és 

szállitása kérdésében. 

vés vádjával golyó általi halálbünte- 

tésre itélték. A tizennyolc halálitélet 

mellett csupán három esetben hoztak 

rendkivül sulyos börtönbüntetési itéle- 

tet. Kegyelmet kaptak Pletnew, akit 

25, Rakovszky, akit 20 és Bessonow, 

akit 15 évi fegyházbüntetéssel sujtot- 

tak. Az utolsó szó jogán felszólaiók kö- 

zül egyedül Rykow volt az, aki mindvé- 

gig kitartott a tagadás mellett, mig a 

föbbiek bevallva büneiket, kegyelemért 

könyörögtek. Az itélet a kihirdetéstől 

számitott 24 órán belül végre is hajtan- 

dő. A legfőbb szovjet-tanács elnöke, 

tehát maga Sztalán azonban még meg- 

kegyelmezhet, bár ez nem látszik való- 

szinünek. 

ország- 
kihirde- 

jellegük volt ezeknek az istentiszte- 
leteknek, 

a patriárka-miniszterelnök ismeretes 

körlevél, majd pásztorlevele alapján. 
Az egyenlő elbánás elve 

A patriárka-miniszterelnök egyéb. 

ként a nemrég Bucurestiben járt Bo- 

ros György dr. unitárius püspöknek ki. 

jelentette, hogy 
az uj költségvetés keretein belül 

minden kisebbségi egyház számit- 

hat arra, hogy a megfelelő kerete- 

ken belül egyenlő elbánásban fog 
részesülni. 

Vaida Voevod államminiszter, aki 

néhány napra eltávozott a fővárosból 

1938-as uj modellek, bistri 

kandallókat 

raktáron tart. 

vezérképvlselet 

Gracikálulás 

kedden fog oda visszatérni. Szombaton 

és Iris 

P. UNIRII 

... 

Tekintse meg a lemoder- 1 

nebbül berendezett minta- 

raktárunkat. Átrakást, ja- HI] 

vitást és fayenc falburko- 

lást garancia mellett esz- 

UDVARBAN közlünk. 
... 

; április 

melul 
tért vissza a fővárosba Gh. Bratianu 

egyetemi tanár is, aki lasiban nehány 

barátját látogatta meg. 
A hivatásos ujságirók közgyülése 

A hivatásos ujságirók szervezetének 

közgyülését tegnap tartották meg és 

azon a következő uj vezetőséget vá- 

24/OR/JEGYÁRUDÁI 
Mercskedeimi miteibank ciul. 

Kibujtak 
a virágok... 

és velük egyidőben megjött 
a remény uj, jobb életre. 

Keresse fel az 

ALLAMI SORSJAÁTÉK 

AURORA sorsjegyárudáit 

és vásároljon 

egysorsjegyet. 
Reménységei megvalósulnak 

március 15.-ém 
amikor az Allami Sorsjáték 
I. osztályának a huzása lesz. 

A XVI. Sorsjáték többi huzásai 
15.-én, május 15.-én és junius 15.-én 

lasztották: Vezetőségi tagok: Arseni, 

Constantin, Carandino, N. Grigorescu 

Mircea, Livezeanu, Gh. Mihailescu Ti- 

tu, Petrescu Constantin, Radulescuü Tra 

ijan, Silviu Gh. és Vartei Nicolae, cen- 

zorok: Baesinoiu M., Damaschin V.és 

Teodorescu Paul, 

Háru lános 
Bár a Háry János állandóan telt házak előtt megy, a szinház már csak 

kedd este játszhatja egyelőre ezt a páratlan sikerü, világvárosi szi
nvonalu pro 

dukcióját, mert az együttes egy részének korábban lekötött turnéja miatt a 

Háry jános clőadásait meg kell szakita ni. Tehát a Háry János kedd
 estig sze- 

repel most a müsoron. 

Szerdán este lesz munyady Saándor uj viájátékának, 

a Bors Isívánnak bemulailója 
Alighogy elindult a Vigszinházban diadalutján Hunyady Sándor uj vigjá- 

téka, a Bors István, szinházunk már is müűsorára tüzhette a kitünő iró 
mesteri 

alkotását. Hunyady Sándor neve ma világszerte márka, a legelőkelőbb fr
ancia. 

angol és amerikai folyóiratok első helyen hozzák novelláit, filmjeit a 
világ leg 

nagyobb gyárai forgatják, szindarabjait a legnagyobb metropolisok szinigaz- 

gatói szerzik meg versengve. 
Bors István igáskocsis az istálló előtt vacsorázik, amikor hirül hozzák, 

hogy természetes atyja ráhagyta a vagyonát. Ezzel teszi jóvá a megboldogult 

nagyur, amit a törvénytelen gyermek anyja ellen vétett. A kisemm
izett roko- 

nok haragosan várják az örököst. Három uri kisasszonyt 
is érint a végrende- 

let, Tulogdy Kálmán három leányát, az elhunyt öccsének g
yermekeit, Termé- 

szetes, hogy a méltóságos rokonok ellenségesen fogadják az örökségbe beülő 

parasztot. Bors István hamarosan befészkeli magát a kasté
lyba, amelyet egy- 

előre meg kell osztania az örökségért pereskedő többi 
rokonnal. Bors István 

zonban nemcsak a biróságnál védi jogait, de a méltóságos kisa
sszonyoknál is 

ayer apró-cseprő pereket. Egyenként hóditja meg a lányokat és kiderül, hogy 

1 félig paraszti, félig nagyuri vérü Bors István jobban megállja a helyét az 

Metben, mint sok teljes vérü zsentri. 

Az uj Hunyady darab íriss levegője, ellenállhatatlan humora, ujszerü 

megoldása bizonyára nálunk is épp olyan sikert fog hozni 
a kitünő irónak és 

szinháznak, mint a Vigszinház fórum a előtt A Bors István a Feketeszáru 

cseresznye óta a legnagyobb Hunyady siker Parádés szereposztásban kerül 

hálunk szinre a Bors István, amelynek főszerepeit Fényes Alice, Beness Ilona, 

Paál Magda, Wojticzki Elvira, Miklóssy Margit, Rajnai Elli. N
agy István, Tóth 

Tlek, Tompa Sándor, Mészáros Béla, Lantos Béla, Szabados Arpád, Homm 

94l, Perényi János stb. alakitják. 

Az Uj cimbora rajziáni- 
tása 

zalauil, abrudi, salontai, baiamarei és 
oradeai elemi iskolák, illetve gimná- 
ziumok növendékei. A kiállitás verseny- 
nyel volt egybekötve, amelynek nyer- 
tesei a következők: 1. dijat nyerte Mar- 
kos András (unit. gimnázium), a máso- 

dik dijat Derzsi László (unit. gimná- 

zium) az egyik harmadik dijat Kiss Er- 
zsébet (Marianum), a másikat pedig 

Nagy Ili a ref. leánygimnázinm nö- 
vendéke. A vidéki kiállitók közül az 
első dijat a hornacei (Clujmegye) nép- 
iskola növendékei nyerték, calotasigi 
rajzaikkal. 
A közönség által élénken látogatott 

kiállítás, amely nyitva van mindennap 
10-1 és 3-6 között, folyó hó 20-án 
zárul, nagy társasvacsorával és színi- 
előadással egybekapcsolva, amelynek al- 
kalmával F. László Marcella nagy me- 
sejátéka, az „Egyszer egy királylány" 

Kedves és hangulatos rajz és plakát- 

viállitást rendezett a Minerva-nyomda 
nüintézet kiállitási termében az Uj Cim 

bora és a lap köré tömörült baráti tár- 

aság A kiállitás, amely a gyermekek- 
en szunnyadó rajztehetséget szándé 
kozott felkutatni és azt fejleszteni, 
mintegy 800 rajzot mutat be az ország 
ninden részéből, de még Japánból és 
Amerikából is. Városunkból az unitá- 
cius, lutheránus, mánásturi református. 
idelvei retormátus, róm. kat., a refor- 
mátus elemei iskolák, a református 

leánygimnázium szerepelnek rajzokkal 
Különösen az unitárius gámnázium és 
a Marianum növendékei tünnek ki re- 
mek és nagyon tehetséges rajzaikkal. 

Beküldtek még rajzokat az odorheiui, 

cámpia turzii, turdai, cernatoni, bucu- kerül bemutatásra a közönség előtt. 

ra mn aiudi, brasovi, miercurea-ciuci, l 



OESTET 
Apréhirdetések 4 SZOBABÓL, két konyhából és mellek 

helyiségekből álló ház olcsón eladó. Sir 

LEVELEZES 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, 

karékossági könyvecskére kiszolgálok 
Resner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
1i4. (VT 145 

FÖLGYEK FIGYELMÉBE! A kül- 
földön megtartott nemzetközi tar- 
tós villanyondolálás alkalmával hoztam 
magammal a legujabb és a leggarantál- 
tabb villanyondoláló szereket, ugy a vil- 
lany, mint villanynélküli gépekhez. Müvé- 
szies hajfestés Inocaminnal 18 árnyalat- 
ban legnagyobb sikerrel végez Mussa 
Redukált árak! (T148 

FÜGGETLEN fiatal asszony megismer- 
kedne komoly, független férfivel, ki unal- 
mas óráit kellemessé tenné. Leveleket 
„Szórakozás" jeligére. (101 
LELKI rabságban szenvedek, a szaba- 

ditómat keresem egy megértő csupasziv 
uriember személyében. Leveleket „Iphige- 
nia' jeligére. (157) 

ADAÁS-VETEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyémánt és brilliáns köveke: 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113, 

Álló villanylámpa 
fernyős), jutányosan eladó. Calea Regele 
Ferdinand 131, jobbra utolsó ajtó. (156 

10 HOLD föld Borhanciu 7. szám alat 
eladó. (35) 
UJ állapotban levő AJS 350 modern mo- 

torbicikli eladó. Cim: Boros, Turda, Fer- 
dinánd as5. (v T277) 
HAZHELYEK eladók. Erdekiődni: Str Gh. Asachi 38. 7 
MECHANIKUS és NIKKELEZŐ üzem 

haláleset miatt eladó. Str. Baritiu 8. (53) 
MODERN mély gyermekkocsi eladó. Léb 

Cal. Marechal Foch 99. (68) 
REZUSTÖT üstházzal 80-100 lterest ke 

resek megvételre. Str. Saguna 9., trafik- 
ban. 75) 
ELECTROMOTORT 0.7-i HP, 1440 for- 

dulatszám, megvételre keresünk. Fabrica 
de Basmele Schul, Str. Salcám 27. (106) 
UJ ház eladó sürgősen, Sir. Carcalachi 4 

Col. Fluturilor. (123) 
ZONGORA, jóhangu hosszu Bosendorfar 

olcsón eladó. Str. Pata 109. (P7719) 
LEGMAGASABB árban veszek csekély 

haszonnal eladok ócskaruhákat. Str. Ma- 
morandului 4, kapu alatt. (P7713) 
SZÖNYEGEK olcsón, selyemharisnyák 

félárban csak Francisc David uccában, 10 
szám alatt kaphatók. (P7694) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe: elsőrendü lo 

vak Háráknál kaphatók. Str. Anton Pan 32 sz. (T 230) 
BERKEL mérleg eladó. Str. Carpatilor 25 

bril- 
liánus és gyémánt köveket megveszek. Ta- 

Oragalina 6. (9191. 
SÜRGÖSEN eladó egy prima grassze 

narisnya és keztyü-gép. Guháné, C. Moti lor 22. (P7670 
ALIG használt ujtipusu 1200 ce Halle) 

Basigdort motor oldaikocsival eladó, Ros 
mann, Barza, Cal. Reg. Ferdinand. (T278 
ELADOK női fekete bunda, őszi, tava. 

szi drapp-kabát, 2 drb. dunnyha, iróaszta! 
szerü toilett-tükör, éjjeliszekrény formáj 
patefon, fotellok, divány, székek, utazó- 
ádák, képek, asztal, villanycsillár, első- 
endü pocegérfogó kutya. Megtekinthet. 
a u. 2-6 óra között. Str. Prot. Marinesc 
No. 8. t43 
NAGY piros, zamatosizüű málnabokrok e 

dók. Str. Bolintineanu 7. (155 
ELADÓ egy darab egy és egy darab 4 

lóerős villanymotor, Str. Closca 8. Teie- 
fon: 30-44. (124 
ELADÓ i érb. fényképezőgép Megte- 

kinthető str. Horea 34, dohánytőzsde. 188 
ELADÓ elutazás miatt alig használt to- 

polyaháló. Str. Donat 34 189) ELADÓŐ méhcsaládok. Piarista rendház Str. Duca 5. (180 
MODERN gyermekkocsi eladó, Str. Ra- 

dulescu 29. (P7729 
ELADÓŐ üzleti pult, stelázsi, kávéő-lé 

zsirosbödönök, teljeskannák, Str. Regl. Carol II 43. (P7732 BEKERITETT gyümölcsös termő egés: 
parcella, 100 lej négyzetmétere eladó Do 
nathon. Épitést, épitési tervet vállal Or 
bán. C. M. Foch 86. (151 
ELADÓ fekete női tavaszi kabát St- 

Cipariu 22. (153) 
JOKARBAN levő bicikli eladó. Sír 

Reg. Maria 12, Lyceum nyomda, Balogn 
(154) 

VIZES ugorka és aszalt szilva kapható. 
Str. Jorga 11-a, szuterinben. (155) 
MODERN dióháló olcsón eladó Cal. R 

Ferdinand 65, asztalosnál. (167) 
IRŐASZTAL eladó Cal. Lunga 2. (171 
BERBE vennék kertet 1-2 holdig, lehe- 

tőleg lakással. Cim a kiadóban. (172) . ... 
ALLAST KERES 

PAPLANT varrok háznál és otthon szé- 
pen. Özv. Marosánné, Str. Muncitorilor 43 
. ((3 
KÉMENYSEPRÖSEGÉD, ügyes, józan- 

életü családos ember alkalmazást keres 
akár üzletvezetőnek is menne Cim Kur- tyán Péter, Dej, Str. Mihai Viteazul 50 

, 
(VT253 

FIATAL, jómegjelenésü, románul beszélé 
leány kiszolgálói állást keres. Cim a kiadó 
ban. 

(9979 
HAZTARTAÁSI kisegitőnek ajánlkozik 

fiatal nő. Ajánlatokat Farkas Jenőné, Str 
Observatorului 30, cimre. (160 
FIATAL kereskedősegéd textiles állá- 

keres azonnalra, Cim a kiadóban. (191 
JŐ családból való románul tudó lán 

elmenne uriházhoz kisgyermk mellé. Cir 

ÖCSKA ruhákat és mindenféle ócska dol 
gokat veszek és eladok. Grünfeld, Str 
Regina Maria 14. (18, 
RADIŐ Telefunken, alig használt, vil- 

lany vasaló elköltözés miatt sürgősen eladó 

MOTORKEREKPÁROK nagy választék 
ban jutányos áron eladók. Cim a kiadóban 

(P7503) 
ELADÓ Fántánelei 67 szám 3 szoba 

konyhából álló ház 1000 négyzetméteres. 
kertes. Értekezni Radicsnál, C. Reg. Fer- 
dinand 22. (T243) 
KAVÉHAÁZ-ÉTTEREM eladó vagy jobb 

szakember tőkével betársulhat. Informá- 
ciók: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. (VT247 
HANOMAG traktor, ezeres magyar gaz- 

dasági cséplő, szalmakazaló olcsón eladók. 
Str. Dragalina 15. Turda, Aries. (V T 249) 
BIRTOKOT keresek megvételre vasut 

mellett, 100 holdast, lakással, épületekkel 
Cim: „"Inginer" Mociu, jud. Cluj. (9908. 
KOMPLETT asztalos mühely berende- 

zés vésőgéppel együtt haláleset miatt el- 
adó. Értekezni: Vajnáné, Gherla, Strada 
sít. O. Iosif 11 (V 9924 
KEVESET használt „Olivér" traktor-eke 

1200-as traktoros cséplőgarnitura olcsór 
eladó. Szenik György Gherla, Reg. Ferdi- 

ŐCSKA ruhákat veszek és eladok, Grün- 

ELADÓ a Someseni-ut mentén egy nagy 
házhely. Érdeklődni Fodor Sándor, Cluj 
Cal. Motilor 87. sz. (24) 

ca ; 

a kiadóban. (166 

ALLAST KAPHAT 
VARROLEÁNYT felveszek perfekt fran 

cia munkást. Nussbácher-szalon, Cal. Re 
gele Ferdinand 3. (65 
KERESEK megbizható nőt 6, 4, 3 éves 

gyermekeim mellé, ki háztartásban segé 
kezik. Goldstein Andor, Rodna Veche. (144) 
EGY kifutófiu felvétetik Arco céghe". 

Str. Memorandului 25. (T270) 
FÖZNI tudó mindenest I5-re keresek 

(Segitség van.) Pop, Str. Memorandului 3. 
II. em. (T271 
KIFUTÓ erős leányok irni és olvasni 

tudással felvétetnek. Str. Gen. Poetas 5. 
(l42) 

KERESEK azonnali belépésre fiatal jo- 
munkás borbélysegedet, teljes ellátással 
Román nyelv megkivántatik Cim. Pop 
Vasile, frizer, Caámpia Turzii. jud Turda 

(v P7702 
KELMEFESTŐSEGÉDET, ki a üsztitás 

hoz is ért azonnali belépésre keresek 
szász Béla, Tg.-Mures, Str. Fabricilor 31 

(VT264) 
CERNAUTI harisnyagyár kaucióvai ren- 

lelkező képviselőt keres Ardeal és Banat 
észére. Ajánlatok „200.000" jeligére a 
ciadóba küldendők. (T 250) 
KARL Jainek sibiui fényképész (Str 

ülisabeta 34.) keres azonnali belépésre 
zakképzett fényképészsegédet, esetleg nőt 
s. Ajánlatokat fenti cimre. (v T276) 
BEJÁRONÉT keresek. Str. Berde 2. I 

2m, 12 ajtó (T275) 
GYERMEKTELEN házaspár takaritás, 

mosás ellenében lakást kaphat. Értekezni REGI butorok eladók Str. Ioan G 
18. 3 

KIADÓ vagy eladó: két szoba, konyna 
nagy kerttel. Érdeklődni: Str. Biserics 
Orthodoxa 4. (34) adóban. 

lehet 2-4-ig. Cal. Motilor 39, II. em. i8. 
(T27.) 

EOMANUL beszélő kiszolgáló kisasz 
szony cukrászdába felvétetik. Cim a ki 

dőszobás 
lakás 2600 lejért. Értekezni: ügyvédi iro 
da, P..Mihai Viteazul 23 (102) 
KIADÓ üzlethelyiségek május elsejére az Albina Közraktár épületében. Piata 

Gárii 8 sz. alatt. Telefon 25-78. (9808. 
URICSALAÁDNAL lakást kaphat urilány 

Str. Bratianu 47. I. emelet. (9829 

1 

......... 
su 

ECSET készitésben is gyakorolt kefekotő 
nunkás felvétetik. Str. Horea 9. (152 

VARRÓLÁNYOKAT felvesz Salon Ro 
enfeld, Cal. Reg. Ferdinand 14. (108 

GARANCIAKÉPES elárusitónőt felves 
"rezensky, Cal. Reg. Ferdinand 67. (181 

TAKARITŐNÖ tfelvétetik. Kohn, Str 
Neculcea 2, I. em. délután 4-6-ig. (177 

14-16 éves ügyes fiukat tanulónak fel- 
/esz „Premier" gyermekkocsi üzem. Str 
Anton Pan, (T281 

KIFUÜTŐFIU felvétetik, Woli ruhaüzle 
Uránia-palota. (184 

KIFUTÓLÁNYT fizetéssel felvesz Spe 
anta kalapüzlet. Str. Matei 2. t185 

ÖONALLÓ varrólányt keresek francia és 
1ngol munkára. Str. F. David 11. (187 
MEGBIZHATÓ zsidó házilányt jó fize 

téssel alkalmazunk. P. Mihai ieszul, 

KIRAKAT rendezéséhez értő texül rövic 
áru segédet keresünk. Cim a kiadóban, 

] (19 
KIFUTŐFIUT és kifutólányt azonnalr: 

felvesz fizetéssel. Hercules baby-áruház 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 8. (P7731 
MAGANOS iparos jobb nőt, házveze- 

tőnőt keresek. Cim a kiadóbann (P7736 
öN k 

Bükkfa öle 990 
Gyartyanfiával 1040, Primaria donanytózs 
lJében. (9668 
PERZSASZÖNYEG, jóminőségü, széper 

nintázott, tartós BOCHARA-nál, Str for 
a 5. udvarban. Rendelések eredeti min 
ták után. Minták nagyitását, rajzolását vál 
laljuk. (77 
GYUÜMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Cluij, 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203) 
RÉGI butorokat átalakitok modernre 

kombináltra, legujabb minta után. Müasz- 
talos. Str. Memorandului 22. (P7676, 
EPE és májbetegek részére koszt kapha- 

tó. Cim a Novában. (9903) 
FELKEÉREM azon egyént, ki szombaton 

este elvitte a kabátomat, hogy legalább 
az okmányaimat juttassa vissza. Balogh 
Lajos, Str Chintaului 10. (170) 
KERESEK egy jókarban levő pianinót 

vagy rövid zongorát bérbe, biztos helyre 
Cimeket „Zongora" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (186 
LAKAÁSFEREGTELENITÉSEKET cián- 
nal egyenértékü legmodernebb gázbehatá- 
si módszerrel eszközöl deparazitáló osztá- 
lyunk. Teljes szagtalanitás. „Polynea", str 
Avram Ilancu 16. (P7728) 
BELVÁROSI vendéglő kerthelyiséghez 

társat keresek sürgősen 25-30 ezer lejjel 
Cim: Str. Memorandului 23, a fodrászüz- 
letben. (P7739 
SOMESENI határában 10 hold szántó- 

föld kiadó. Cim a kiadóban. 158 
MAVYER női szalonban villanyondolálá: 

150, vasondolálás 15, uj munkás. Str. Ru 
"ului 15. (182?2 
ELISABETA uton kicsi egyszemélyes bu 

orozott szoba fürdőszoba használattal 
kertes villában kiadó. Cim a kiadóban 

(T279 

IADÓ LAKAÁS 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba sz 

rény fiatalembernek azonnalra kiadó. Str 
Regina Maria 24. (P7673 
KIADÓ külön telken jóforgalmu füszer- 

üzlet és vendéglő teljesen felszerelve, en- 
gedélyekkel együtt. Vendéglőt külön is 
átadjuk. Cim a kiadóban. (f265) 
PEKMÜHELY 2 kemencével, egy szoba 

konyhával, jóforgalmu helyen, ház előt! 
aapi piac 12 óráig, megszokott vevőkör- 
rel, május 1-től kiadó. Értekezhetni háztu 
lajdonosnál, Cipariu 24, délután 1-2 kö- 
zött. (T258 
2 szoba, konyha kiadó. Cal. Motilor 54 

(r262 
KIADŐ május i-re a Tisztviselőteleper 

külön telken egy 2 szoba konyhás össz 
komfortos lakás. Cim a kiadóban. (10.000 
KERTES villában háromszobás komfor- 

tos lakás május 1-ére kiadó Str. Gelu 10 
Telefon: 37-76. (63 
KIADÓ május i-re 3 szoba, hallos, für 

komfortos központi fütéses ui 1 

4 szobás teljes komfortos I. emeleti laká: 
ti házban május 1-re kiadó. Érdeklődn [1 

után két ujabb na 

tengeren. Constantaból jelentik: A Fe- 

zálódásokat szenvedtek és mind a ki- 
kötőkbe í 
'sak nagy nehézségek árán jelentős ké 
sésekkel tudott megérkezni. Több gő- 
zös pedig sürgős 

VII. évfolyam, 1938. MARCIUS 

BEVEZETETT füszerüzlet, belváros 
Zalmas uccasarkán kiadó május leére, 
a kiadóban. : 
2-3 IPAROS fiatalember 

tást kaphat P Unirii közelébe. 
aárért. Cim a kiadóban. 
EGY különbejáratu na 

ozott szoba kiadó. St 
váii 2. (T2 
AZONAL kiadó havi 2000 lejért Str. G zorescu mellett 3 szoba, konyha, fürdi 

szoba. veranda 600 négyzetméter kerttel Ertekezni: Str. Reg. Maria 27, emele 
hátul. s 1 
KIADÓŐ azonnalra kertes villában telje. 

sen komfortos 2 szobás napos, fürdőszobá, emeleti lakás. Ugyanott május elsejére földszinti ugyanolyan lakás. Sír. Tebei 1 Grigorescu negyed.) Értekezni örtel Katon Sándornál. C. Reg. Ferdinand 34. I em 
Ci69) 

gy szoba konyha, kerttel. Str Donath 34. a7) 
KIADÓ nyaraló Str Rahovei 31. Érdek. lődni Str. Biserica Orthodoxa 4. ú?9 
SZEPEN butorozott uccai szoba fürdő. 

szoba használattal hölgynek vagy házas. 
párnak kiadó. Str. Vlahuta 2. (175) 
KÉT tisztviselőnő részére butorozott: 

szoba kiadó Str. Maloasa 19. 73) 
EGYSZOBÁS fürdő, előszobás garconla. 

kás május, esetleg junius 1-re kiadó, Str. 
Berde 3. 

(1300) 
IZLETES jó kóser koszt diétásoknak is, 

kapható a dr. Lengyel szanatóriumban 
Mandulánénál. 

(179) 
CALEA Regele Ferdinand 115. napos oj. 

lalon földszinten uccai lakás, 2 szoba kony 
ha fürdőszoba, stb. kiadó májusra. (185) 
KIADÓ külön telken szoba konyha. Str 

Pop Cicio 95, érdeklődni str. Avram lan- 

for. 
Cim 
- 
teljes elli 

n, mérs, elt 
(9980 

pos uccai b 
Özv. Szilágyine, ulo. 

KIADŐ na 

cu7, házfelügyelőnél. P7740) 
MÁSODEMELETI kettő szoba konyhás 

lakás főtéri kilátással kiadó. P. UÜnirii A', 
házfelügyelőnél. (P7741) 
MAGANOS urinő szoli 

két személy) lakótársat 
füszerüztet. Str. Regala s 
KIADÓ május 1-re 2 szoba konyha, Str. Regala 1. (T282) 
KIADÓŐ május i-re 5 helyiségből álló mühely és egy egyszobás lakás. P. Unirii 

10. (T289) BELVÁROST 2 szoba konyhás fürdőszo- 
ha gyümölcsös kerttel május 1-re kiadó. 
Cim a kiadóban. : (I2890) 
JÖLMENŐ bBelvárosi füszerüzlet De- rendezéssel lelépés nélkül áprilistől kiadó. 

Értekezni 12-2 óráig Str. Saguna 16. 

d vagy férti (egy- 
keres. Moldovan 
arok. (P7138) 

(P739 KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. fél- 
emelet 4. , (P7735) 
KIADÓ egy kis szoba belvárosban str. Florilor 17. (P7737) 

LAKÁST KERES 
MAÁJUS 1-re keresek szép egészséges 1 

zoba konyhát, lehetőleg a Motilor uton, 
vagy környékén. Ajánlatot „Negyedéves 
lőre fizető" jeligére a kiadóba kérek. 9971 
KERESEK május 1-re 2. esetleg 3 szo- 

bás komfortos modern napos lakást, lehe lőleg kertes házban. Ajánlatot ,2 sze, 
((97) 

mély" jeligére kérek. 
LEHETÖLEG kertes különtelkes 5-6 szobából álló lakást, esetleg belvárosit. 
komforttal május 1-re keresek. Cim a ciadóban. (9820) 
vvVvVvvvvvVV 

- Ujabb nagy perek készülnek Moszk 
vában. Varsóból jelentik: Most folyik Moszkvában a nagy tömegper végtár- 
gyalása, amelyben 21 vádlottra minden 
bizonnyal halálbüntetés vár A lengyel 
lapok hirt kaptak szovjorosz forrásból, 
hogy ennek a monstrepörnek lezajlása 

gy per tárgyalása fog 
következni, amelyeknek egyikében is- 
nét magasrangu katonai parancsnokok esznek a vádiottak, a másikban pedig 
neves hirlapirók, köztük Rajevszki is 
iki az Izvestijának külpolitikai szer- 
kesztője volt. 

- Hatalmas vihar pusztit a Fekete- 

kete-tengeren óriási erejü vihar pusz- 
it, amely miatt a hajók sulyos megron- 

hajó igyekeznek. Számos 

segély-jeleket adott 
e. 

(162) 
11-1-ig. Ferdinand, Str. Ilie Macelar 20 

(163) - 



NAPTÁR. 1938. Március 15, Kedd. Róm 
at. Longinus. Prot. Christof. Ort.. 
51 Mart. Agapie. Izr.: 12 Veadar. 

DEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
Ege 135, egy hónapra 45 lej. 

JÖESTEI! 
A sAJÁT" HANGSZÓRÓ 
Nagy: Ugyan haza akar már menni? 
jöjjön be inkább hozzám és hallgassa 
meg az uj hangszórómat. 

Kiss: Nem lehet barátom. A „saját 
hangszóróm", a feleségem vár otthon. 

RÁlISMERtT 
Gzomszédasszony: Ismeri azt a höl- 

gyet ott a tulsó oldalon? 
Szobalány: Ugy látom, a ruhája az 

asszonyomé, az esernyője a kisasszo- 
nyunké, a kalapja a sógornőé, az arca 

pedig csakugyan a szakácsnőé... 

TFÉLEDÉKÉNY VÁDLOTT 

Biró: Volt már büntetve? 
Vádlott: Igen kérem, egyszer husz 

lej birságot fizettem, mert lámpa nél 
kül kerékpároztam az esti órákban. 
Biró: Ugy?... És egyéb büntetése 
nem volt? 

Vádlott: Hja, igen, most jut eszembe 

Ézenkivül még háromévi börtönt is ül- 
tem löpásért... 

-Ügyeletes gyógyszertárak. Március 
hó 12-én reggeltől 19-én reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Lukács utóda, Memoran 
dűlui ut; Dr. Olariu, Regina Maria ucca 
Mingrva, Regele Ferdinand ut és Dr 
Kusú Aurel gyógyszertára, Cipariu ut 
aldőjárás: A bucurestii meteoroló- 

intézet szerint változékony, szeles, 
hüvös idő várhnató 
vVigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát. 
festék is kaphatóó 
-A fővárosban tilos élelmiszerárukat 
z üzletek elé kirakni. A bucurestii fő- 
bolgármester rendkivül szigoru intéz- 
kedést adott ki, amelyben megtiltja 
bármiféle élelmiszernek az üzletek elé 
való kirakását és igy történő eladását 
A rendélkezés betartását állandóan el- 
lenőrizni fogják 

Kétségbeesett helyzetben levő, sze- 
gény öreg asszony fordult ma kéréssel 
hozzák. Sirva panaszolta el, hogy há- 
rom kis unokája étlen nyomorognak mel 
lettee A Sors borzalmas végzete foly- 
tán ugy a leánya, mint annak férje - 
akitől a tüdöbajt elkapta - elhaltak 
és a három kis árva az ő gondozása alá 
került. Dolgozna ő szivesen a szegény 
kis ártatlanokért, de munkaképtelen, 
beteg, öreg és igy mind a négyen a leg 
narvobb nyomorban vannak. A szegény 
Kádár J ánosné Cicio Pop 3. szám alatti 
lakoskönnyes szemmel mondja el, hogy 
szivesen hajtaná szintén örök álomra 
a fejét, - mert már a sok nélkülözéstől 
annyira gyenge, - de a lelke szakad 
meg a három kis unokájáért. A szo- 
morulétka és kétségbeesett helyzetben 
levő nagymama könyörgését ajánljuk 
4 szeretőszivü nagymamák és mamák 
figyelmébe és kérjük, hogy adakozó lé- 
ekkel gonloljanak a szegény sorsüldö- 
zött öreg asszonyra, akinek lelke most 
három kicsi árva nyomoráért gyötrődik 
inden adományt kiadóhivatalunk is 

szivesen továbbit a nyomorban sinylődő 
család részére, 

Megjelent az orvosok, gyógyszer- 
tárak, laboratóriumok nélkülőz- 

hetetlen kézikönyve, az 

Anuarul Illedical 
Ára 200 lej, Kapható: Rudolt 
Mosse cluji fiókjánál, Cluj, Calea 

A február 15-iki dátumot a naptárban pi 
cos betükkel kellene beirni. Ezen a na- 
Don eszközlik a három nagy huzás egyikét, 
mely alkalommal az Állami Sorsjáték va 
óságos millió-esőt zudut az országra. Ime, 
léhány plllanatfelvétel a teremről: A 
egnagyobb érdeklődéssel kiséri az egész 
tözönség - mint természetes is - a hu- 
tás mentét. A huzásra eljönnek mindazok, 
kik nem tudják, hogyan közli velük s 
szerencse értesitéseit és eljönnek azok 
ikik már jól ismerik a menetet, mert ma- 
uk is érdekelve vannak. És ki ne akar- 
na jönni? 

De a vidékiek sem utazhatnak Bucu 

Amikor az állam 
negyedik osztályát huzzák 

Plllanatielvétel a teremben 

cestibe emiatt. Elég dolguk van otthon és 

pénzük sincs az utra. És sok bucuresti- 

lek is fékeznie kell türelmetlenségét és 

árdeklődesét, hogy ne hanyagolja el mun- 

káját. Noha annyi akadály áll az utjában 

sokaknak, hogy ott legyenek, ahol gon- 

dolataik járnak, a huzáson, sem a Funda- 

tla Carol terme, ahol a nyereményeket 

huzzák, sem a nagy hall, de még a palota 

i sorsj] 

gába foglalja a meggazdagodás jelöltjeit 

A Auiolt teremben folyton nőttön nő a 
izaglom. Már jóval a huzás előtt ott szo- 

ronganak a játékcsok. Amikor a bizottság 

azután végre megjelenik, amely a huzást 
vezeti, mindenkin végigfut az izgalom 

Ünnepélyes hangulat vesz erőt a tömegen 

Minden szem az urnák felé fordul E lé- 
legzetfojtó pillanat után megjelenik az 

első nyerő szám. Az egyik kihuzott szám 

kikiáltásánál örömujjongás hallatszik. De 

amikor ismétlik a számot, kiderül, hogy 

a szerencse elhaladt mellette. A többiek 

nevetnek, ujra helyreállitják a terem han- 

gulatát: eddig még senki sem nyert. Az 

7 
urnából aztán nagy és kis nyeremények 
kerülnek elő, mindenkinek jut belőlük 

Egyszerre hallani az elnök hangját: 31.459 

szám nyert 6,000.000 lejt. A terem sokáig 

zsibong. Végül is mindenki elégedetten 

távozik. Egyesek, mert nyertek, mások 

abban o tudatban, hogy a Sorsjátékon 

játszva, hozzájárulnak az ország közegész- 

ségügyének az emeléséhez. 

előttt tér sem élegendő nagy, hogy ma-! -- 

Setect-Ilazgó! 

SS árt 
szen 

deate: Uajda fásaló, lőszerepben: 

nkijinoff 

a ánlénizgee premieri 
Rém 

- MEGHIVŐ, A cluji borbélyok, fod- 

rászok és hölgyfodrászok szervezete, 

mint jogi személyiség, tagjait rendes 

közgyűülésre hivja össze, amelyet 1938 
március 27-én délelőtt 10 órakor tar- 
tanak meg Clujon, a Motilor 8. szám 

alatt a szokott napirenddel. Felhivjuk 
tagjaink figyelmét, hogy az esetben, ha 
nem az alapszabályok által előirt szám- 
ban jelennek meg, ugy a közgyülést hi- 
vatalból elhalasztjuk és ujabb meghi- 
vó nélkül 1938. április 3-án délelőtt 10 
5rakor ugyanabban a helyiségben a meg 
elentek számára való tekintet nélkül, 
megtartjuk. A bizottság nevében: Balázs 

- A Muzeumegyesület előadásai. A 
Muzeumegyesület rendezésében e hé- 
ten városunkban a következő dijtalan 
belépésü előadások lesznek az unit 
üspökség disztermében (C. Mar. Foch) 
lélután hatórai kezdettel: Március 14 
hétfő, dr. Asztalos Sándor, Az ingat- 
tlanforgalomról, március 15, kedd: Dr 
Tavaszy Sándor, Az ember és világ cim 
mel, március 16, szerda: Dr. Kelemen 
László a cukorbajról. mint szociális 
megbetegedésről. Végül máreius 17-én 
sütörtökön d. u. 6 órakor a róm. kath 
zimnázium könyvtártermében Nagy 

Céza tart előadást: Társadalmi és ren- 

Reg. Ferdinand 8. Tel.: 14-11. l di ellentétek a régi transilvaniai re- 
formátus egyházban cimmel. 

Antal elnök, Takár Pál főtitkár. (Ph.) 

- Vasuti szerencsétlenség Olaszor- 
szágban. Rómából jelentik: Két vonat 
a személyzet hibájából Caunia közelé. 
ben összeütközött. A szerencsétlenség- 
nek 12 halottja és sok sebesültje van. 
- BLÜCHEÉR MARSALLT LETAR- 

TŐZTATTAÁK. Stockholmból jelentik: 
A Stefani ügynökség biztos forrásból 
arról értesül, hogy Blücher marsallt, a 
szovjet-hadsereg legfőbb parancsnokát 
és a hadsereg számos magasrangu tiszt- 
jét letartóztatták. ; 
-Rejtélyes hullalelet Bucurestiben 
A grivitai átjárónál a Bucuresti-Con. 
stanta vonalon tegnap Stoicitescu CFR 
műhelymunkás hulláját rettenetesen 
megcsonkitott állapotban lelték meg 
Nem tudják, hogy öngyilkosságról, bal- 
esetről, vagy büntényről van-e szó. 

-A társasgépkocsi utasainak tragé- 
diája. Buzauból jelentik: A Joseni- 
Buzau között közlekedő társasgépkocsi 
amikor Berca község közelében a Sa- 
ratel folyócskán a hidon akart átkelni 
a mélybe zuhant, Tizenhat utas sulyo. 
sabban és könnyebben megebesülve ke- 
rült a kórházba 

- Teljesen rendben zajlottak le a bul 

4 törvényhozó választások, amelyekne. 
során 41 képviselőt választottak meg, 

teljes rendben folytak le. 

áték 
ellen szedje minden reggel a „mindenap) 

kis adag 

KRUSCHEN SÓT 
Kruscheom tartalmazxa mindazon sékat, amelyek 
az Ön jó közértetéhez szükségesek és fontosak. 
Kresehem kisárólag terméssetes uten ldési elő 
teste beleő szervelnek remászeres tevékenysését. 
Az erézs világon az emberek millié! szedik, 
ezért evedjen Ön is minden reggel Kruschen 
sét és jebban fogja magát érozni, mint életé- 
boen bárraikor. Nagy üveg 95 lei, kis üves é0 lel. 

ÉRPA, n 

ra. Marteaux 
(36.) 

Rémes... Akárki más már régen fe- 
nekestül felforgatta volna az egész vil- 
lát! Na persze, más... De ez kezdől... 
Végre... Most nyilik az emeleti ablak. 
Végre valahára! 
„Csendes" otthagyta posztját és futó- 

lépésben rohant a legközelebbi rendőr- 
poszt felé. 
- Biztos ur! - lihegte jól megját- 

szott izgalommal, - Jöjjön gyorsan. Az 
egyik villában betörő jár! Hamar, az 
istenért. mielőtt megszökik... 
A rendőr együtt futott vissza „Csen- 

des"-sel a villához. 
- Ebben látta? - lihegte, amikor 

megálltak a kapuban, - Biztos? 
- Igen... az emeleten. 
A rendőr lenyomta a kapu kilincsét, 

zárva volt. 
Természetes, hogy zárva van! - 

szólt „Csendes" türelmetlenül. - Ugor- 

jon át a keritésen! 
A rendőr átvetette magát és kezébe 

fogva revolverét, benyitott az ajtón, 
Éppen szemben találta magát Débé- 

vel, aki jól megjátszott meglepetéssel és 
rémülettel emelte fel kezeit. 

Lábai előtt ruhanemüvel tömött bő- 

rönd hevert. 
- A törvény nevében add meg ma- 

gad - kiáltott a rendőr és felemelte re- 
volverét. 
Débé szótlan engedelmességgel nyuj- 

totta kezét a bilincsekbe. „Csendes" pe- 
dig, mint aki jól végezte dolgát, elége- 
detten sietett el a villa elől. 

XIX 
A detektivfőnök irodájában keményen 

állta Débé a főnök szigoru pillantását 
Amikor a „betörésen tettenérték" és a 
kerületi őrszobában bemondta a nevét, 
rögtön beszállitották a rendőrfőnökség- 
ségre, mint a Rue Fontaine gyilkosság- 
ből körözött egyént, Débé rögtön el- 

mondott mindent, a gyermekrablástól az 

elfogatásig és négyszemközti kihallga- 

tást kért. Amikor aztán csak ketten vol- 

tak, elmondta, hogyan nyomozta ki a 

szürke autó gazdáját, hogyan tört be 

hozzá, szerezte meg a döntő bizonyité- 

kot és fogatta el magát, hogy ide kerül- 

jön, 
(Folytatása következik.) 

edeeese 
= A Mentőegyesület pártfogói. A na- 

pokban a következő uj tagok léptek be 

a Mentőegyesület pártoló tagjai sorai 
közé: Dermata gyár, Horváth Balázs, 
Központi Szálloda, Victor Olteanu, Lu- 

mina nyomda, „Cord" mühely, Tóth 

István, Molnár és Pintér, Fischer-cég, 
Barzel áruház, Léb testvérek, Kozák 

István, Gallia, Reimann Károly, Foris 
Loránd, Prezenszky Béla, Fenyő Mi- 

hály, Sternberger iilatszertár, Kerekes- 
cég. Electromagazin. A Mentőegyesü- 
let ezuton hivja fel mindenkinek fi- 
gyelmét, hogy a tagdijakat csakis a 
Mentőegyesület fényképes igazolványá- 

; ; val és Hivatalos nyugta-blokkal ellátott 

gáriai választások. Szófiából jelentik vénzbeszedő jogosult felvenni. Minden 
más egyén, aki az Egyesület nevében 

rendőrőrszemnek gyüjt, a legközelebbi n 
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JOESITE 
Aávonlőtte magái csy 

Décsi bDankár 

(BÉCS) Dr. Schlesinger Károly, az 
ismertnevü közgazdász-író és bankár, 
aki nemrégiben Budapestről tette át 
székhelyét Ausztriába, eddig ismeretlen 
okból agyonlőtte magát. Valószinüleg 
anyagi összeomlás kergette a halálba, 
amire a hátrahagyott iratai szerint is 
régóta készült, mert üzletei az utóbbi 
időben nem sikerültek. 

Törvényhozási intézkedést 
sürgciínek az ervesszak- 
értők a veszeliség lekhüz- 

désére 
(BUCURESTI) Ciuca, Proca, Creciun, 

Radulovici, Puscariu és Dumitru Jo- 

ülést tartott az a bizottság, amely a ve- 
szettség leküzdésére kapott megbizást 
és amely törvényhozási intézkedést tart 
szükségesnek a veszett állatok által 
megmart egyének gyógykezelése és or- 
vosi ellátásának kérdésében. Az orvosi 
szakbizottság olyan törvényhozási in- 
tézkedéseket tart szükségesnek, ame- 
lyek lehetővé teszik a veszett állatok 
által megmart egyének egvógvkezelésé- 
nek megkönnyitését és a veszettségi 
esetek számának alapos csőkkentését. 
VVVVVVVvVvvvYvvvYv* 

Boftránnyal feleződöti be 
a Ripensia-Venus mérközés 

(BUCURESTI.) A Ripensia -Venus 
nemzeti bajnoki mérkőzés után a Ve- 
nus veresége miatt elkeseredett közön- 
ség hatalmas botrányt rögtönzött, meg- 
támadta a Ripensia szurkolóit. Ezek 
közül többeket sulyosan összevertek, 
ugy, hogy kórházba kellett őket szálli- 
táni. 

..... 

-........... 

- EMLÉKÜNNEPSÉG A MARIA- 
NUMBAN. Nagysikerüű hangversennyel 
egybekötött műsoros előadást rendezett 
a volt róm. kath. egyházi zeneiskola 
vezetősége március hó 13-án, vasárnap 
d. u. 5 órakor a Marianum nagytermé- 
ben a „Hirschler-szoboralap" javára. A 
közönséggel zsufolásig megtelt diszte- 
remben a müsor a román nemzeti Him- 
nusszal vette kezdetét. Utána Kende 
János tanár „Dr. Hirschler József, mint 
az egyházi zene pártfogója" cimen tar- 
totta meg előadását, röviden megemlé- 
kezve a műsor zencszámainak szerzőjé- 
ről, Farkas Ödönről is, akinek halála 
25-ik évfordulójának megemlékezésére 
is tartották az ünnepélyt. A következő 
szám a Mesék ciímű zongoramű volt, 
Hermann Katica előadásában, majd Sir 
a nóta cimü éneket adta elő Hermann 
Katica zongorakiséretével dr. Siró Zsig- 
mondné. A következő szám ballada volt 
Pollerman Aranka hegedüelőadásában, 
Szele IÍrén zongorakisérete mellett. Ezi 
a „Szondi két apródja" cimű ballada 
követte, amelyet G. Hihn IÍrén adott elő 
és zongorán kisérte Gajzágó Anna. Her- 
mann Katica előadásában Hallgató 
nóta, majd C-moll vonósnégyes zárta 
be a műsort, amelyet Lakatos István, 
dr. Ihász Béla, dr. Holló Endre és Boga 
László játszottak el. A Hirschler apát- 
plebános emlékezetére rendezett és a 
szoborakció céljait szolgáló ünnepség 
minden számát és minden egyes szerep- 
lőjét áthatotta a nagy halott emléke 
iránti bensőség, átérzés és elmélyültség 
és az egész ünnepség a legtisztább ke- 
gyelet jegyében magas erkölcsi siker 

...ll.... 

mellett zajlott le. 

- Negyvenhat őrizetbevétel történt 
a razzia alkalmával. A vasárnapra vir- 
radólag megtartott nagy razzia során 
összesen 46 személyt vettek őrizetbe, 
mert nem voltak rendben a személy- 
azonossági irásaik. Tiz személy ellen az 
eljárást megszüntették. 34-el jegyző- 
könyvet vettek fel, mert nem tettek 
eleget a bejelentési kötelezettségüknek, 
mig két egyént a térparancsnokságnak 
adtak át katonai helyzetük tisztázása 
céljából. 

Nemzetmevelésüsni miviszteri rendelet: 

szercpelhcinek 
(BUCURESTI.) A nemzetnevelésügyi 

nek értelmében középiskolai tanulók 
nem szerepelhetnek egyetlen sportegye- 
sület labdarugócsapatában sem, mint 
tényleges játékosok. A rendelet erősen 
érinti az összes sportegyesületeket, ame 
lyek részére igy megnehezül a játékos- 
utánpótlása és a játékosnevelés. Az ál- 
talános jellegü tilalmi-rendelet még 
sulyosabb intézkedése az, amely meg- 

UzaMia-Mozaó 

rendezte: Cecil B. de Mille 
zr 

Déltirolt állitól 

(WIEN.) Az osztrák esemenyekkel 
kapcsolatosan az alábbi jelentések ér- 
keztek: Hitler kancellár tegnap délután 
Salzburgot látogatta meg, ma, hir sze- 
rint Stájerországba és Karinthiába megy 
s azután Grátzon keresztül érkezik Bécs- 
be. A vezérkancellár Papent az ausz- 

triai eseményekkel kapcsolatos, kivéte- 
les érdemeire való tekintettel ünnepé- 
ves módon felvette a nemzeti szocia- 
istapárt tagjai sorába és a párt legma- 
gasabb kitüntetését, az „aranyjelvényt" 
idományozta neki. Hitler ugyanakkor 
Bürchel körzeti vezetőt megbizta az 
'sztrák nemzeti szocialistapárt teljes 
ujjászervezésével kormánybiztosi minő- 
ségében teljhatalmat biztositva neki. 
Ugyanakkor őt bizta meg a népszava- 
zási előmunkálatok elvégzésével is. A 
bécsi rendőrfőnök rendeletére Ausztriá- 
ban megszüntették a vádlottak eddigi 
gumibot büntetését, mert az intézkedés 
szerint, egy ilyen büntetés nem méltó 
a német néphez -- 

Festetich Bécsben tárgyal 

Tegnap az esztrák fővárosba érkezett 
gróf Festetich Sándor, a magyarországi 
nyilaskeresztesek vezére, aki fontos 
tárgyalásokat folytat, ..... 

. Hir Déltirol visszaadásáról 

Az uj sajtókormánybiztoshoz, Lazar- 
hoz az ujságirók kérdést intéztek arra 
vonatkozólag, hogy Miklas, a lemondott 
államfő elhagyhatja-e Ausztria terüle- 
tét. Lazar kijelentette, hogy Miklas 
szabadságát semmiben sem korlátozzák 
es ha távozni akarna, aminek azonban 
kevés valószinüsége van, semmi sem 
gátolja őt elutazásában. Ugyancsak az 
ujságirók megkérdezték Lazar kor- 
mánybiztost arra nézve is, hogy menv- 
nyiben felelnek meg a valóságnak azok 
a hirek, hogy Olaszország visszaadja 
Déltirolt az osztrák-német birodalom- 
nak? Lazar kijelentette, hogy erről a 
kérdésről még nem nyilatkozhatik, mi- 
után mint tisztviselőnek nem is áll jo- 
zában az olasz kormányt érintő tényke- 
désekről nyilatkozni. Bécsben azonban 
továbbra is változatlanul tartja magá! 
a hir sajtókörökben is, hogy Mussolini 
visszaadja Déltirolt. 

Ujabb események 
A feloszlatott Hazafias Front vagyo- 

lista párt ulajdonába és székházai a 
Führer-ház nevet vették fel. Az ausz- 
triai szakszervezetek és munkásegye- 
sületek kormánybiztosává Klausner 

minisztérium rendeletet adott ki, amely 

tiltja a középtskolai tanulóknak, hogy nescu orvosprofesszorok részvételével ngeam......z...p. ... 

Oaál Sranciska 
első hollywodi filmjének vetitését 

Kolózkisasszony 
főszerepben: 

ag visszaa 
az olaszok 

nitler ma vagy holnap Becsbe eérkezik - Medkezfő döti a „isztogatás" Ausziriában - Bizonytalan időre 
elhalasztofttak az ango 

Mözépiskolal tanulók nyilvános 
labdarugómérközésen sem mint já- 
kosok, scm mini nézők nem 

futballmérkőzéseken, mint nézők szere- 
peljenek. A sportegyesületek a főszö- 
vetség utján arra akarják kérni laman- 
di nemzetnevelésügyi minisztert, hogy 
a két tilalmi rendeletet hatálytalanitsa 
és ha már nem is engedélyezi, hogy a 
középiskolai tanulók a nyilvános labda- 
rugómérkőzéseken a csapatokban, mint 
ténvleges játékosok szerepeljenek, les- 

mint nézőket. 

FREDERIC MARCE. 
Er 

dják 
ö 

német taároyalásokat 
írnagy Friderich Reinert nevezte k: 
Bécsben tegnap 40 Hazafias Fronthoz 
tartozó egyént tartóztattak el különfél- 
álhirek terjesztése miatt. insbruckban 
a nagy piacteret a városi tanács rendel- 
kezésére Hitler-térnek keresztelték át. 
A bécsi Burgtheater igazgatójává a 

lemondott Röbeling helyett Mirko Jelu- 
sicsot, az ismertnevü irót nevezték ki 

na mindenütt átment a nemzeti szocia- 

Párisban nagy és kellemetlen benyo- 
mást keltett Ausztria és Németország 
egyesülésének kihirdetése. 

Bécsi menekültek Budapester 
Budapestre még mindig tart az osz- 

trák menekültek érkezése. Dolfuss öz- 
vegye és két gyermeke a Maorgitsziget 
szállodájában nyertek elszállásolást és 
ugyancsak Budapestre érkeztek Couden 
houve Kalergi gróf, a páneurópai moz- 
galom megteremtője, mig Starhemberg 
herceg felesége, Nora Gregor, az ismert 
nevü szinésznő állitólag Tatán gróf 
Eszterházy vendége. Maga Starhemberg 
Dawosban tartózkodik. 
Ausztriában egyébként megkezdődött 

az ugynevezett „tisztogatási munka" és 
a hivatalokban csak azok maradhatnak 
helyükön, akik már a német csapatok 
bevonulása előtt is nemzeti szocialis- 
ták voltak...- 

Megszakadtak London és Berlin 
tárgyalásai 

Londoni hirek szerint a német-angol 
tárgyalások folytatását bizonytalan idő- 
re elhalasztották, mig az angol-olasz 
tárgyalások változatlanul folynak. Rib- 
bentropp Londonból visszautazott Ber- 

Az angol alsóházban ma délután 
Chamberlain, a felsőházban Halifax 
lord fog beszámolni az ujabb európai 
tejleményekről. 

Őriási felháborosdás Párisban 
békeszerződések 88-ik pontjának 
felmondása miatt 

(PARIS ) (Reuter.) Politikai körökben 
óriási a felháborodás a békeszerződés 
38-ik pontjának Ausztria részéről tör- 
tént felmondása miatt. Ez a pont ugyan 
s Ausztriának függetlensége felől in- 
"ézkedik. Érdekes, hogy mindennek ellenére hivatalos nyilatkozat alig tör- 
tént ez ügyben. 

A francia kormány uj tagjai 
(PÁRIS) Az uj kormány megalakitá- sával kapcsolatosan még ezeket közlik: Államminiszterek lettek: Violette és 

Kinevezést kaptak: Fevri 

alább ne tiltsa el őket a mérkőzésekről, 

Steeg is. Vincent Auriol a mi 
nökség melletti szolgála ySégesi 
sére kapott megbizást. Frochard 
gandaügyi, Rucard igazságügyi e 
Cambre légügyi, Zay etnevele 
ügyi, Monet földművelé 
och közmunkaügyi, Mou 
ügyi miniszterek lettek. 

miniszterelnökségnél Mendes, . ügynél, Blanchot a te 

nyos kutatásoknál 
Blum este rádióbeszéd 

kijelentette, hogy bár nem sikerült a ökéletes nemzeti egység kormány 
megteremtenie, hiszi, hogy az uj i 
mány törekvéseit mindenki támogam 1 fogja. Később Bium, Daladier és Ba .Ai cour hosszabb megbeszélést folytatta Chautemps-el és Delbossal, akiktől tá- s nogatást kértek az uj kormány szi. 

Francia és orosz cáfolatok Francia részről nyomatékosan meg. cáfolják azokat az egyes külföldi lapol. ban megjelent hireket, hogy Franciao. szág bárniiféle mozgósitást is eszközélt volna. A Havas IÍroda moszkvai jelen. tése alapján azokat a hiradásokat ci. folja meg, hogy Oroszország a csehszlo. vák határ felőli részen mozgósitott volna. 

Belgrád megelégedett 
A belgrádi és jugoszláv sajtó meg. elégedéssel veszi tudomá sul az ausztriai seményeket és az egész ügyet a két német nép belügyének1 itti. Jugo. zlávia számit arra, hogy a német biro. elominal közvetlen érintkezésbe ke- rülve idegenforgalma, továbbá árucsere forgalma jelentősen emelkedni fog 

Diadalmasan halad előre Franc legujabb offenzivájas (HEDAYE) (Reuter.) 
nek az arragon fronton inditott t 

lása sikerrel halad előre. Az Ebrón át- kelt osztagok elfoglalták Eriga hegy- sucsot és gyors menetelésben halad- ségü dak előre. A köztársaságiak elkesere- egy lett ellenállást tanusitanak kutt a ; von 
Győzelmesen haladnak előre Ea Franco-seregek Az SALAMANCA) A nemzeti csapatok mindenütt nagyobb akadályok nélkül folytatják előnyomulásukat és az eddig e külön müködő nemzeti hadtestek kö 4é tött mindenütt megteremtették az ösz- m szeköttetést. s 

Állandó guerila-harcok a sárga frontokon 
(SANGHAL) (Reuter.) Az északkinal A fronton teljes erővel megindult a ki- 1 naiak nyugtalanitási guerilla akciója. A ka apán hadvezetőség kiadta a rendeletet, a a0gy az elfogott guerillistákat minden további nélkül végezzék ki. L vvvvVvvvvvvvvvvvvűν n 

- Hadseregfőfelügyelővé nevezték ki az olasz trónörököst. Rómából jelenti a A Reuter: Viktor Emanuel olasz uralko- der dó a trónörököst hadsereg főfelügyelő- 1 vé nevezte ki. 

- Véletlenül lelőtte kis hugát a ki- rer 
lencéves fiu. A Szegedhez tartozó Zá. 
kány tanyán megrenditő gyermektragé- csa dia történt. Ábrahám Miháiy gazdálkodó mi temetésen vett részt felesége vel és zét kel gyermekével, a 9 éves Imrével és ő 
esztendős Mariskával. A temetés után be 
a gvermekek a kis szobába mentek, hogv elt 
levessék ünneplő ruhájukat. Mikor a re, fiucska kinyitotta a tulipános ládát, csz revolvert talált benne. Forgatni kezdte, 
majd pajkosan ráfogta testvérkéjére. a 
Fbben a pillanatban a fegyver elsült s a zá. kis Mariska véresen esett össze. A golyó int 
a gyomrát furta keresztül. Apja nyom- tö 
ban lóra pattant s az iskolából telefonon 
kihivta a szegedi mentőket, A kórház- E ban azonnal műtétet hajtottak végre Ek 
a gyermeken, akinek állapota életve pl 
szélyes. 

Nyematott a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján, CLUJ BUN DE TMPEI 


